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NEW YORK STATE COMPTROLLER
MILLARD FILLMORE SIGNS A

HUDSON AND BERKSHIRE
RAILROAD COMPANY BOND

* 243
MILLARD FILLMORE. DS. 1pp. 14" x
14". Hudson [New York]. July 1, 1848. A
“Hudson & Berkshire Rail-Road Co.”
bond signed “Millard Fillmore” as the
New York State Comptroller. The one thou-
sand dollar bond has thirty-one coupons
for thirty-five dollars remaining attached,
although four coupons have been removed.
The bond states in part: “...the Hudson
and Berkshire Rail-Road Company, Ac-
knowledges themselves indebted to the
Comptroller of the State of New York, for
the use of the holder of this Bond, in the
sum of One Thousand Dollars...they prom-
ise to pay at the Mechanics’ Bank, in the
City of New York...with interest at the rate
of seven percent per annum...”. The bond,
printed on paper with elaborate border en-
gravings, is in fine condition. There are
four punch holes through Fillmore’s dark
signature.                                         $600 - up

 MILITARY APPOINTMENT
 SIGNED BY CLEVELAND

* 244
GROVER CLEVELAND. DS. 1p. Wash-
ington, D.C.  3/4"” x 19 3/4"”. January 12,
1895. Partly-printed ornate military com-
mission accomplished in a secretarial hand
and signed by Cleveland as President.
Cleveland appoints Joshua W. Jacobs ”Quar-
termaster with the rank of Major in the ser-
vice of the United States . . from the 31st day
of December eighteen hundred and ninety
four . .””Docketed in red ink at upper left.”
Traces of glue residue at the embossed seal
at bottom left. Cleveland’s signature is bold
and clear. Extremely Fine. Condition
                                                              $400 - up

TR LETTER ON OUTLOOK
STATIONARY CONCERNING A

POLITCAL RACE
* 245
THEODORE  ROOSEVELT (1858 - 1919)
Twenty-sixth President of the United States
who started the Panama Canal, settled the
Russo-Japanese War, broke up Standard Oil
and encouraged conservation. T.L.S. as
Editor of the Outlook on his printed letter-
head, 1p. 7"x 8", New York, Jan. 29, 1913, to
Henry Waldo Coe, an Oregon Senator and
friend of Roosevelt’s, reading in part:”…I
will do my best to try to defeat McCusker,
but do not know whether it will be pos-
sible or not. I will write at once to Senator
Bourne…”. It is unknown to us what posi-
tion the aforementioned McClusker was
attempting to win, or whether Roosevelt’s
efforts to thwart him were successful. Fine.
                                                             $400 - up

 ANDREW JACKSON
 SIGNED LAND GRANT

* 241
 ANDREW JACKSON  (1767-1845). Seventh President; General in the War of
1812 and hero of the battle of New Orleans. One of the most noteworthy incidents
of the Jackson administration was the battle over rechartering the Second Bank
of the United States. Jackson disliked the Bank for many reasons. Among them,
he felt it’s monetary policy was unsound, that it meddled in politics, and that it
was a monopoly whose vast powers threatened the government. He vetoed the
Bank’s recharter in the summer of 1832, thus causing it to close in 1836 at the
expiration of its charter. DS. 1 page. 16" x 9.5". November 2, 1832. Louisiana.
Grant of land to Olivia Frazier. On vellum. A clean Jackson document signed as
President. Very fine. Condition                                                                       $750 - up

A FINE FRANKLIN PIERCE ALS IN WHICH HE
MENTIONS THE UPCOMING ELECTIONS “I
FEEL CONFIDENT THAT WE SHALL BEAT THE

WHIGS IN N.H. SOUNDLY IN THE APPROACHING
ELECTIONS”

* 242
FRANKLIN PIERCE (1804-1869).  Fourteenth Presi-
dent of the United States. ALS. 1 page. Lowell, (Mass),
Feby. 23, 1848. A fine letter in which the future president
seeks an appointment of a former aid-de-camp and
menionts his optimism for defeating the Whigs in the fall
elections.  Pierce was very active in local Democratic
politics and his sympathy for the Southern cause would
make him the compromise candidate and finally Presi-
dent.  “I inclose herewith a letter from Mrs. Caroline R.
French, wife of Lt. French, 1st Artillery – late my aid-de-
camp and now in the City of Mexico in Command of
Macgruders Battery. He has been 10 or 15 years in
Service – is a highly accomplished ( ) meritorious of-
ficer and in all respects admirably suited for the situ-
ation sought. If there are any officers in the Army, who
have earned promotion by their gallantry & constant
hard service, French is one of them. I fell confident that
we shall beat the whigs in N.H. soundly at the approach-
ing election- In haste, Yr. Friend, Frank. Pierce.”

“P.S. I expect to be in Washington next week but you will
perceive that if anything is to be done for Lieut. French
there is no time to be lost. I feel a deep interest in this
matter and beg you to call on the Secy. Of War immedi-
ately on the receipt of this.”  A Fine Pierce letter.
                                                                                   $1,000 - up
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NEW YORK GOVERNOR
ROOSEVELT WRITES TO THE

MAINE GOVERNOR ABOUT THE
ECONOMY JUST MONTHS BEFORE
THE 1929 STOCK MARKET CRASH
* 247
FRANKLIN D. ROOSEVELT (1861 -
1948). 32nd President of the United
States; Governor of New York; Led the
U.S. out of the Great Depression, and to
victory in World War II. TLS. 3pp. 8" x 10
1/2". Albany. March 20, 1929.  A typed
letter signed “Franklin D Roosevelt” on
his “State of New York Executive Cham-
ber” letterhead.  Governor Roosevelt
wrote a lengthy letter to the Maine Gover-
nor, the “Hon. Ralph O. Brewster” regard-
ing economic statistics: “...In New York
State the Labor Department, acting with-
out any specific direction to that effect,
does compile and publish monthly infor-
mation as to the employment and pay-
rolls, from which is computed a series of
monthly index numbers showing the trend
of employment and wages in New York
State...Dating back to June 1914, The Bu-
reau of Statistics and Information of this
Department has secured from the man-
agement of 1648 manufacturers in New
York State a written statement as to the
number of employees and amount of
wages paid for one week, usually the one
including the 15th of the month...This in-
formation is printed currently in the In-
dustrial Bulletin, the monthly publica-
tion of this Department showing figures
for the current month, the two proceed-
ing months, and the corresponding month
of the year previous...In addition there are
collected each month from 23 cities of New
York State information as to the number
and estimated value of the building per-
mits issued...The only State in which any
extensive returns are secured from build-
ing employers in Ohio...The U. S. Bureau
of Labor Statistics has not yet entered the
construction field...New York State was the
pioneer in collecting information from
manufacturers...”.  This letter is an eerie
foreshadowing of the Great Crash seven
months later.  The letter is in very fine con-
dition with a gold embossed seal on the
first page.  A fine association between gov-
ernors.                                                $900 – up

GROVER CLEVELAND SENTI-
MENT AND SIGNATURE

* 248
GROVER CLEVELAND (1837-1908).
Twenty Second and Twenty Fourth Presi-
dent. 4 ½” x 1 ¾”. Signature and sentiment
cut from the conclusion of a letter; “Yours
very truly, Grover Cleveland. Fine for dis-
play.                                                     $125 - up

AN EXTRAORDINARY BUCHANAN POLITICAL LETTER IN WHICH HE DISCUSSES THE UPCOMING
PRESIDENTIAL ELECTION AND ITS CANDIDATES

“Mr. Van Buren never was, neither my first or second choice for the Presidency…”

“God knows what may be the result of the next Presidential election. Should the Whigs prevail & Clay be elected, it may
be long very long before Democratic principles shall regain the ascendency.”

* 246
JAMES BUCHANAN (1791-1868).  Fifteenth President.  Buchanan was from Pennsylvania and he served in a variety of posts
before the Presidency, including service in the Pennsylvania House of Representatives and the United States House of Rep-
resentatives, Minister to Russia and Great Britain, United States Senator and Polk’s Secretary of State.  He defeated Fremont
for the Presidency in 1856; during his term he dealt with the Panic of 1857, Bleeding Kansas and the secession of the Southern
states, which he left to Lincoln.

ALS. 2 pages with attached integral Free Frank address leaf. Washington, 18, January 1844.

To the Hon. F. W. Pickens:

“I have received your kind letter & most cordially reciprocate the friendly feelings which it manifests for myself.  I am glad that
you approve of my witdrawal. Mr. Van Buren never was, neither my first or second choice for the Presidency as you well know;
and I have never concealed this opinion. When, however, it became clear as the light that he would be nominated - nay that he
had already been nominated in fact, if not in form; I felt it to be a duty which I owed to my country & my party to withdraw from
the hopeless contest. My continuance in the field could have produced not effect but injury to my party, my friends & myself.

God knows what may be the result of the next Presidential election. Should the Whigs prevail & Clay be elected, it may be long
very long before Democratic principles shall regain the ascendency. From his very nature, however, might carry Whig principles
to such an excess in practice as to destroy his party.

I can scarcely venture an opinion as to the vote of Pennsylvania. I think, however, that when the war begins to be fairly waged,
& the forces are marshalled, the old Democratic spirit will rise & conquer.  In his principles, I trust, they will forget these
objections to the man.

I confess I am alarmed by your suggestions. I presume that the developments to which you refer relate to Mr. Calhoun’s
forthcoming letter. I have only heard vague reports as to what it contains.

The present three days wonder is the letter of Mr. Reves. He can carry little or no strength with him; but still it is a symptom
that he believes Mr. Clay to be in the ascendant. Those who know him best say that he has an unerring instinct for discovering
the strong side. How a man who has all his life been opposed to a Bank, distribution and all the other federal heresies proceeding
from a latitudinarian construction of the Constitution can now turn round & support the great apostle of all these doctrines,
I am utterly at a loss to comprehend.”

Prior to the election of 1844, Buchanan’s Pennsylvania supporters had mentioned him as a “favorite son” candidate for the
Democratic Presidential nomination. However, as indicated in this letter and a historical fact, Buchanan withdrew  prior to the
convention in deference to the party. Upon the election of Polk, Buchanan was appointed Secretary of State. This letter offers
a fine glimpse into Buchanan’s mindset concerning the political forces arrayed against both himself and his party at the time.
A truly fine political letter of the period written during a particularly tumultuous period in political history.    $2,000 – up
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A RARE REPORT PRESIDENT OF THE SENATE ANNOUNCING THE
RESULTS OF THE ELECTORAL VOTE TO THE SENATE AND HOUSE

OF REPRESENTATIVES CONFIRMING FDR’S ELECTION TO HIS
FIRST TERM OF OFFICE AS PRESIDENT

* 249
“The undersigned, Otis F. Glenn and William H. King, tellers on the part of the
Senate, Lamar Jeffers and Charles L. Gifford, tellers on the part of the House of
Representatives, report the following as the result of the ascertainment and count-
ing of the electoral vote for President and Vice President of the United States for
the term beginning on the fourth day of March, nineteen hundred and thirty-
three.”

A printed large document printed and signed by the tellers of the House and
Senate officially announcing FDR’s landslide victory over Herbert Hoover. This
document was printed by the Government Printing Office just after the election
in 1932 and apparently distributed internally to members of the House and Sen-
ate to officially notify them of the results.  The results of each state details votes
cast for both Presidents and Vice-Presidents and detail one of the largest defeats
in Presidential election history.
“The state of the vote for President of the United States, as deliverd to the Presi-
dent of the Senate is as follows:

The whole number of the electors appointed to vote for President of the United
States is 531, of which a majority is 266.

Franklin D. Roosevelt of the State of New York, has received for President of the
Untied States 472 votes; Herbert Hoover, of the State of California, has received
59 votes.

The state of the vote for Vice President of the United States, as delivered to the
President of the Senate, is as follows:

The whole number of the electors appointed to vote for Vice President of the
Untied States is 531, of which a majority is 266.

John N. Garner, of the State of Texas, has received for Vice President of the United
States 472 votes; Charles Curtis of the the State of Kansas, has received 59 votes.

This announcement of the state of the vote by the President of the Senate shall be
deemed a sufficient declaration of the persons elected President and Vice Presi-
dent of the United States, each for the term beginning on the fourth day of March,
nineteen hundred and thirty-three, and shall be entered, together with a list of the
votes, on the Journals of the Senate and House of Representatives.”

The item remains in its original frame from the 1930’s and measures 13” x 29”
overall. This is an extraordinarily historically interesting piece of political his-
tory from the election which would lead to FDR becoming the only four term
President in U.S. history. Overall Fine.                                                     $2,500 – up

FDR SIGNED ANCIENT ORDER OF THE DEEP FOR A SAILOR WHO
SERVED ON THE U.S.S. INDIANAPOLIS, THE SHIP WHICH WOULD
LATER BE  TORPEDOED AND  SUNK RESULTING IN ONE OF THE

NAVY’S MOST TRAGIC HUMAN LOSSES

* 250
FRANKLIN D. ROOSEVELT (1882-1945). Thirty-second President. Large col-
orful document measuring 21” x 15” signed at the lower left by Roosevelt. Issued
to Stanley T. Irvine for crossing the equator on November 24, 1936 aboard the U.
S. S. Indianapolis. The story of the ship’s ill-fated last voyage remains one of the
United States Navy’s most sordid tales.  “At 12:14 a.m. on July 30, 1945, the
USS Indianapolis was torpedoed by a Japanese submarine in the Philippine Sea
and sank in 12 minutes. Of 1,196 men on board, approximately 300 went down
with the ship. The remainder, about 900 men, were left floating in shark-infested
waters with no lifeboats and most with no food or water. The ship was never
missed, and by the time the survivors were spotted by accident four days later
only 316 men were still alive.”   An exciting piece of naval history. In excellent
condition.                                                                                                           $2,000 - up

A FINE FDR SIGNED SKETCH

* 251
FRANKLIN ROOSEVELT
Eye appealing signed caricature of
Franklin Roosevelt drawn from life
by world famous Czechoslovakian
caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp.
n.p. n.d. 10” x 15”. Roosevelt,
Franklin Delano (1882-1945), 32nd
president. A fine signed artwork for
display. Fine.                     $1,000 - up
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* 255
An attractive unsigned caricature of John F.
Kennedy drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. n.p. n.d. JOHN F. KENNEDY (1917-
1963).  Thirty-fifth President. Kennedy, the
son of the prominent banker Joseph
Kennedy, first gained acclaim for his book
Why England Slept.  In World War II, he
commanded the PT-109, which was sunk
by a Japanese destroyer.  He was first elected
to Congress in 1946 and elected to the Sen-
ate in 1952, where he wrote Profiles In
Courage.  He narrowly defeated Richard
Nixon for the Presidency in 1960.  While
President, he ordered the Bay of Pigs inva-
sion, tried to promote civil rights legisla-
tion, dealt with striking steel workers, and
faced the Soviets over the Cuban Missile
Crisis.  He was assassinated in Dallas by
Lee Harvey Oswald on November 22, 1963.
A nice addition to any collection.
                                                             $400 – up

SUPERB HARRY TRUMAN SIGNED CARICATURE
* 252
An interesting signed caricature of Harry Truman drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.   12 ½” x 16 ½”.
HARRY S. TRUMAN. (1884-1972), 33rd president of the United States (1945-
1953). Truman initiated the foreign policy of containing Communism, a policy
that was the hallmark of the Cold War.  A fantastic Presidentially signed Berger
Sketch in Excellent condition.                                                                      $1,000 - up

OSCAR BERGER SKETCH SIGNED BY LYNDON  B. JOHNSON
* 253
A rare and fascinating signed caricature of Lyndon B. Johnson drawn form life by
world famous Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.  DS 1pp n.p. n.d. 9 1/
2" x 13 1/4".  LYNDON BAINES JOHNSON 1908-73, 36th President of the
United States (1963-69), b. near Stonewall Texas.  Very Fine.                 $900 – up

EXTREMELY RARE SIGNED CARICATURE OF
JACQUELINE KENNEDY

* 254
An extremely rare signed caricature of Jacqueline Kennedy drawn from life by
world famous Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.
Sketch 9 ¾” x 11 ¾”. Board 1” x 13 ½’.  JACQUELINE BOUVIER ONASSIS
(1929–94), b. Southampton, N.Y. Of a socially prominent family, she worked
(1951–53) as a journalist and photographer before marrying (1953) John F
Kennedy. As first lady (1961–63), Jacqueline Kennedy planned and conducted
the restoration of the White House and had Congress declare the White House
a national museum. After the assassination of President Kennedy, she returned
to private life and later married (1968) the Greek shipping magnate Aristotle
Onassis who died in 1975. From 1978 until her death she was an editor at
Doubleday. A curious item destined for scarcity.                                 $1,500 - up

AN ATTRACTIVE UNSIGNED CARICATURE OF
JOHN F. KENNEDY
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A SUPERB GERALD FORD
SIGNED CARICATURE

* 256
An eye catching signed caricature of Gerald
Ford drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d. 8” x 11 ¾”. Ford, Gerald
Rudolph, 1913–, 38th President of the
United States (1974–77), b. Omaha, Nebr.
He was originally named Leslie Lynch
King, Jr., but his parents were divorced
when he was two, and when his mother re-
married he assumed the name of his stepfa-
ther. Ford’s signature is uncommon in this
format.                                                  $500 - up

GERALD FORD AFFIRMS THE
WARREN COMMISSION REPORT

* 257
GERALD R. FORD. TDS. 1pp. 6 1/4" x 8 1/
2". n.p. 1/20/97. A typed document signed
“Gerald R. Ford 1/20/97”, the twentieth
anniversary of Ford’s departure from the
White House. The document, typed on his
personal, gold eagle crested letterhead,
states: “In 1964, the Warren Commission
decided: 1) Lee Harvey Oswald was the
assassin, and 2.The Commission found no
evidence of a conspiracy, foreign or domes-
tic. I endorsed these conclusions in 1964
and fully agree now.” The letter is in pris-
tine condition. Ford is the last surviving
member of the Warren Commission.
                                                             $125 - up

AN EARLY JIMMY CARTER
SIGNED COTTON WAREHOUSE

RECEIPT
* 258
JIMMY CARTER. DS. 1pp. 7 1/2" x 3 1/
4". Plains, Georgia. October 3, 1963. A
“Carter’s Bonded Warehouse” receipt
signed by future President JIMMY
CARTER with a scarce and early form of his
signature. It shows that H.C. Williams left
Carter a 488 pound bale of cotton. The piece
has been stamp and punch cancelled, but it
does not affect the dark signature. It is in
very fine condition overall.          $125 - up

AN UNSIGNED RONALD REAGAN
DRAWING BY OSCAR BERGER

* 259
An attractive unsigned caricature of Ronald
Reagan drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. n.p. n.d. 9” x 11 ½”. Reagan, Ronald
W(ilson) (1911- ), 40th president of the
United States (1981-1989).         $250 - up

* 260
WILLIAM ARMSTRONG. Free Franked
Address leaf. Addressed to Chs. James
Faulkner, Eqr. Some light soiling.  $50 - up

JANE ADDAMS ALS

* 261
JANE ADDAMS. (1860-1935). Jane
Addams is remembered primarily as a founder
of the Settlement House Movement. She and
her friend Ellen Starr founded Hull House
in the slums of Chicago in 1889. She is also
remembered as the first American Woman to
receive the Nobel Peace Prize. ALS. 2 pages.
6” x 9 ½”. Hull House, Chicago. A friendly
letter signed by Jane Addams in dark ink.
Very fine.                                           $150 - up

APOLLO 11 MOONWALKER BUZZ
ALDRIN SIGNED CHECK WITH A

MOON LOGO
* 262
EDWIN “BUZZ” ALDRIN.  ADS. 1pp. 6"
x 2 3/4". Los Angeles. 7-7-84.  A “Research
& Engineering Consultants” check signed
by and completely engrossed by “Buzz
Aldrin”.  The corporate logo uses the fa-
mous Apollo 11 design.  Stamp cancelled,
though not touching the signature.  It is in
choice condition.                                 $100 - up

JAMES BARRON SIGNED
MANUSCRIPT

* 263
JAMES BARRON. (1789 – 1851). Com-
modore in the United States Navy. He was
court-martialed for surrendering the US
Chesapeake to the British in 1807. He killed
Commodore Stephen Decatur in a duel in
which he received a serious leg wound.   DS.
2 pages. 7 ¾” x 12 ½”. Jan 12, 1834.  Manu-
script signed in dark ink by James Barron.
“….I am commanded by my Lords Com-
missioners of the Admiralty signify them
direction to you to cause the word omitted
to be inserted…” Barron’s signature is in
dark ink and bold.                                $200 - up

WOMAN’S JOURNAL STOCK
CERTIFICATE SIGNED BY HENRY

BLACKWELL
* 264
1870, Massachusetts. Stock certifiate for 1
share. Signed as treasurerer by Henry
Blackwell. Transferred to Alice  Stone
Blackwell on verso. The journal served as
“The Voice of the Woman’s Movement” and
was a highly important contributor to the
Sufferage effort with Blackwell and his wife,
prominent   reformer Lucy Stone guiding
the publication. Extremely Fine. $350 – up

HISTORICAL AUTOGRAPHS
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NOBEL PRIZE WINNER PHILIP
NOEL BAKER

*265
PHILIP NOEL BAKER (1889 – 1982)
Nobel Prize recipeint in 1959. TLS.  1 page.
December 8, 1932. On imprinted League of
Nations Letterhead, Conference for the Re-
duction and Limitation of Armaments. Baker
writes to A Mr. Fletcher concerning sched-
uling for a lecture; “…I take it that the Tues-
day before Xmas was no good as you do not
refer to this…If I spoke I should suggest as
a title ‘Peace and Disarmament – what we
have not done in 1932.” Boldly signed at
the conclusion. Mounted to another sheet
of paper. Fine.             $125 – up

JOHN BARLETT FREE FRANK
* 266
JOHN BARLETT Congressman. 10" x 8".
Free Frank.  Addressed entirely in Bartlett’s
hand and signed “Free, John Barlett, MC”
                                                               $50 - up

A PAIR OF ENVELOPES SIGNED BY
GEORGE BANCROFT

* 267
GEORGE BANCROFT. Two envelopes
franked by George Bancroft, One with a
stamp, the other without. Both Very Fine.
                                                                $60 - up

* 268
WILLIAM JENNINGS BRYAN.  ALS.
2pp. 8” x 10 1/2”. Washington. n.d.  An
autograph letter signed “W. J. Bryan” in
pencil to “Mr. Berger” on embossed “De-
partment of State” letterhead: “We were at
Asheville last week & I am anxious for you
to see the city and its environment.  Could
you go down with me some day?  We can
leave here in the evening & reach there next
forenoon.  Don’t fail to let me know when
you are in Washington.  Mrs B joins in
love to all.”  The letter has some stains,
including paperclip rust stains, and is in
very good condition.                   $225 – up

THE DEFENDER OF DRED SCOTT
SIGNS AN AFFIDAVIT IN A CASE

IN WHICH HE IS THE NAMED
DEFENDANT BEING SUED BY AN

INSURANCE COMPANY CON-
CERNING A SURETY BOND

* 269
MONTGOMERY BLAIR (1813-1883).
Blair was a famous lawyer who defended
Dred Scott and secured a lawyer for John
Brown.  He served as Lincoln’s Postmas-
ter General.  DS. 3pp. 7 3/4” x 13”. St.
Louis. March 12, 1846.  A lengthy legal
document signed “M Blair” at the conclu-
sion: “Montgomery Blair the above
named defendant being sworn on his oath
States that he was surprized at the trial
of said cause by the Evidence there given
by James Harrison a witness on his be-
half: That applicant had previously con-
nived frequently & fully with Said wit-
ness on the Subject of his knowledge of
the matters which a…defendant to defeat
said action…”.  The lengthy document is
in very fine condition with white paper
and dark ink.  The two pages are held to-
gether by two wax seals.                 $300 – up

* 270
WARREN BEATTY. American actor. DS.
1 page. May 30, 1978. Partly-printed bank
drawn on the City National Bank of Beverly
Hills, payable to the Pacific Dining Car
company in the amount of $121.48. Fine.
                                                                $75 – up

* 272
THOMAS HART BENTON. Free Franked
address leaf. Addressed to William Taylor,
Esqr. Fine.                                           $50 - up

L.M. CHILD SIGNATURE
* 273
LYDIA MARIE CHILD (1802 - 1880).
American writer, reformer, abolitionist. 4" x
2 1/4" Card signed and dated. “L. M. Child,
Jan. 23d, 1861” . Some light discoloration.
Mounting traces on verso. Fine.     $60 - up

NAPOLEON SENDS MILITARY ORDERS
* 271
NAPOLEON BONAPARTE (1769-1821). French emperor. The “Little Corpo-
ral” whose brilliance in the field of battle and as Emperor of France has made him
perhaps the most important figure of post-Renaissance Europe. LS. 1 page. 7 ¼”
x 9”. St. Cloud, June 17, 1811. To General Berthier, following the disastrous
Portugal campaign. In part: “…Order the first and second battalions of the Ital-
ian infantry to leave July 12…to Saragon where they will be there under the
command of General suchet to rejoin their corps. Give order to the detachments
of the army…who appear in the army of Aragon to go to Pau where they will
reconnoiter with two battalions of  Italian infantry…” LOUIS GARRIEL
SUCHET (1770 – 1826), was one of Napoleon’s most trusted marshals, serving
with distinction in numerous battles in Spain with the Army of Aragon. On July
8, 1811, just weeks after this letter, he was awarded a baton as Marshal of the
Empire for his service. Very Fine condition.                                          $1,500 – up
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PT BARNUM WRITES ON THE
STATUS OF A MORTGAGE IN

WHICH HE HOLDS AN INTEREST
* 274
PHINEAS T.  BARNUM (1810-1891).
Circus showman.  Without question,
Barnum was the most famous showman of
his time.  ALS. 1 page.  “New York Feb 16/
62. My dear Mr. Curtis I  understand that
E. T. Nichols is trying to borrow $1500 on
the house his family lives in he saying that
he can buy it for that price. Can you inform
me whether that would include any part of
my claim on it as second Mortgage? I mean
of course the claim of Mr. Strattons. I  would
like a note from you saying whether you
have collected anything on the Mr.
Stratton’s claim and what the prospect is.”
A nice one page example for display.
                                                             $400 - up

J. J. CRITTENDEN SIGNED CARD
* 275
J. J. CRITTENDEN. “The Great Compro-
miser”. 3 1/8” x 1 3/4”. Card signed, “J. J.
Crittenden, Kenty.” Some soiling.
                                                               $75 - up

ERSKINE CALDWELL
SIGNED CHECK

* 276
ERSKINE CALDWELL  (1903-1987).
Writer.  Frequently called, “the South’s
literary bad boy,”  DS. Partly-printed bank
check. Fine.                                     $125 - up

WILLIAM JENNINGS BRYAN ALS
* 278
BRYAN,WILLIAM JENNINGS (1860-
1925). Bryan was a three-time Democratic
Presidential candidate and Wilson’s Sec-
retary of State.  Late in life, he testified at
the famous Scopes monkey trial in favor of
creationism.  ALS. 2pp. 8” x 10”. South
Bend Ind. April 5.  An autograph letter
signed “W. J. Bryan” to Mr. Breger in pen-
cil: “Am not sure whether you are at Mil-
waukee but this can be forwarded if you
been gone.  I shall visit you at
Fredericksburg on the evening of the 23d
(possibly 22nd but I think not until 23d).
I shall return to Washington next day and
shall start South that night but may stop
at 3 places on the way reaching Miami
about the morning of the 28 shall be
pleased to have you travel with me on time
your self…Washington in time to go into
Miami on the same train – which ever suits
your convenience.  I shall be at the
Waldorf Astoria N. Y. on the 13th & you
can let me know what you prefer to do.  Am
very glad you can go to Florida.  Am sure
you will enjoy it & it will be a great plea-
sure to me to have you along.  The family
are well.”  The letter has the usual folds
and is in fine condition.              $250 – up

HENRY CLAY FREE FRANK
* 279
HENRY CLAY  (1777-1852)  Clay served
as a Congressman, Senator and John
Quincy Adams’ Secretary of State. “The
Great Compromiser” unsuccessfully ran for
the President three times, but is probably
best known for fashioning the Compromise
of 1850, accomplished while he was in the
Senate, which is generally regarded as hav-
ing postponed the onset of the Civil War.
Free Franked Address Leaf. 1 page. 1840.
Addressed in Clay’s hand and franked
“Free, H. Clay”. A nice, fresh example.
                                                           $200 - up

“…you propose to demonstrate to the world that my innocent
little statement made in Baddeck that the methods pursued by

 Miss Sullivan in the education of Helen Keller would revolutionize the
teaching of the deaf…”

 AN EXTRAORDINARY ALEXANDER GRAHAM BELL LETTER TO
HELEN KELLER’S TEACHER ANNIE SULLIVAN IN WHICH HE

MENTIONS KELLER AND OFFERS ADVICE AND ASSISTANCE IN
THE FORMER’S SEARCH FOR A NEW STUDENT

* 277
ALEXANDER GRAHAM BELL (1847-1922). Scientist; Inventor of the tele-
phone; Educator of the deaf. A superb content TLS. Washington, D.C. December
30, 1901. To Annie Sullivan, in full, “I am glad to hear from Miss Villa J. Curren
that you propose to demonstrate to the world that my innocent little statement in
Baddeck that the methods pursued by Miss Sullivan in the education of Helen
Keller would revolutionize the teaching of the deaf’, was NOT ‘incorrect, mis-
leading, and mischievous’, as stated by our good friend Mr. Wade!” “Seriously,
it delights me to know that you propose to direct the education of a young deaf
child through Miss Curren, if you can get the proper child. I need hardly tell you
that I shall be very glad to be of assistance in this matter. The only question is
how to get the proper child. I have a plan that will surely produce the child if you
don’t object to it, and that is to PUBLISH THE FACT that you and Miss Curren
desire a little child. The mere publication of the fact in the columns of the Review
will at once lead to the desired result. May the Review allude to the matter?” “I
have recently been in communication with a lady in Texas about the education of
her little girl under seven years of age. This child’s education has been begun by
an oral teacher at home, but the mother was anxious to get another teacher. The
mother has become exceedingly anxious upon the subject of the education of the
deaf. I should imagine that this little boy might – if you could get him – prove to
be the pupil you, I presume would want – an extremely young deaf child, who has
nothing to unlearn.” “I hesitate to give you the name and address until I know
more of your plans, and until I have communicated with the mother, but I write by
this mail to the mother in Texas, giving her your address so she can communicate
with you if she desires.” “I am very much pleased with the appearance of Miss
Curren. What are her capabilities? Do you consider that she has in her the mak-
ings of a good teacher of deaf children.” “Please give my best love to Helen, and
I wish you both a Very Happy New Year, and many of them. Yours sincerely,”
Boldly signed at the conclusion by Bell. This is truly an extraordinary Bell letter.
Helen Keller had left for college and apparently, Sullivan’s love for teaching
caused this search to replace her longtime famous student. There is some
waterstaining at the lower right, readily apparent in the photo. A superb associa-
tion and wonderful content seldom seen in Bell’s letters.                      $5,000 - up
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FREDERICK S. CHURCH
* 281
 FREDERICK S. CHURCH (1842-1924),
known for his decorative work with a sense
of fun and humor, especially of anthropo-
morphic animals, Frederic Stuart Church was
a native of Michigan who had a long career
in New York City. He had in-depth knowl-
edge of animal anatomy, which was evident
in the depictions of this subject in oil, wa-
tercolor, and etchings. This approximately
11” x 7 ¼” card offers a portrait of Church
standing at easel, as well as a signed sketch
of a woman from shoulders up, and four po-
lar bears appearing to be drawing. Marked
“A.M. Carnegie Hall July 18 1905”, the
note reads “Dear……….Four Polar Bears
I own are at work trying to illustrate my
letter to Miss ……………… Please give her
this letter. She gave no address.” An inter-
esting signed artwork by the well-known
artist.                                                   $200 - up

MARK CLARK SIGNED CHECK
* 282
MARK CLARK . World War II General
Mark Clark Signed Bank Check. Clark was
the Commander of the United Nations forces
in Korea, and signed the 1953 military ar-
mistice agreement that ended the Korean
fighting.  Signature is bold and is effected
slightly by the stamp cancellation other-
wise very fine.                                    $80 - up

HENRY CLAY FREE FRANK
* 283
HENRY CLAY (1777-1852)  Clay served
as a Congressman, Senator and John Quincy
Adams’ Secretary of State. 10" x 8" tipped
onto another sheet of paper at the edges.
Free Frank.Addressed in his hand and
signed “ Free, H. Clay” Fine.       $200 - up

A GREAT  LETTER DISCUSSING
HENRY CLAY AS THE

WHIG CANDIDATE FOR THE
PRESIDENCY

* 284
[HENRY CLAY] “Gentlemen,   I have re-
ceived your letter of invitation to attend a
public meeting in the city of New York,
“for the purpose of  (-) the name of the Hon.
Henry Clay of Kentucky, as the Whig can-
didate for the Presidency at the next elec-
tion”.  It would give me very great plea-
sure, I assure you, to be present with you
on that occasion, & participate with you
in a measure of so much interest to the great
Whig party, & to our common country, if
my public duties would permit.  But, I
could not (- - -) my sense of duty, to be
absent from my seat for a single day, as the
period has arrived, when the country has a
right to expect, that my man here, will dis-
charge his whole duty, faithfully & fear-
lessly.
     The signs of the times indicate, that we
are approaching a crisis in our public af-
fairs, of a more extraordinary character, than
has ever been (-), since the adoption of the
federal constitution.  The exercise of the
veto power by the present Executive, has
already excited the fears of many of the best
men of our country, & the recent attempts
to (-) the action of (-), in the discharge of its
legitimate duties, by threats from the gov-
ernment (-), (-) to (-) “by authority,” of a
still further & more extraordinary exercise
of that power, is calculated to excite the
most peaceful  (-) , of every (—)of his coun-
try.  But if the time shall arrive, when the
wheels of the government shall be stopped,
& the resources for its support be taken

away, by the (-) & arbitrary act of a single
individual, although the fearful responsi-
bility will rest where it should, no one can
contemplate such a state of things, without
the most fearful anxiety & alarm for the sta-
bility & perpetuity of our civil institutions.
I cannot but  hope however, that calm &
deliberate reason & reflection will triumph
over (- & -), that Congress will continue to
be regarded as the legislative branch of the
government, & that the calamity with which
we are threatened, will be averted.
     To the present Congress, is the country
now looking with the most (-) anxiety, for a
tariff of duties, which shall meet the wants
of the government, & afford reasonable pro-
tection & encouragement to domestic in-
dustry. And if the just hopes of the country
are again to be disappointed -  if we are to be
deprived of the incalculable  (-)which would
flow, in such rich protection, from such a
measure, that we have been deprived of a
national & uniform currency – who can cal-
culate the sufferings & wide spread (———
—) & a more happy & prosperous people?
Then (-) should we (-), that the anticipated
(-) of our glorious triumph in 1840, have
been buried in the same grave, with our (-)
Harrison.
     I cannot however, see the necessity at
this time, of holding conversations for the
purpose of (-) the name of the distinguished
statesman you have mentioned, to the Ameri-
can people.  Henry Clay is deservedly the
pride & hope of his country, which she will
delight to honor.  To him the eyes of the

Nation are already directed, as the man of all
others, to restore confidence & credit to the
government, & prosperity & hope (-), to our
(- & -) country.  His name is interwoven with
a long (-) of the history of his country, & his
great & valuable services have not only
endeared him to his countrymen, but have
given him claims upon this gratitude which
cannot fail to be remembered.  His name will
be a tower of strength around which the
Whigs of the union can rally in support of
their (-), with the same hopes of success
which in 1840, secured the election of that
great & good man, whose untimely death,
the nation now, so deeply mourns.
     In the hope & belief, that your (-) will be
(-) by calm & deliberate action, & patriotic
devotion to our suffering & (-) country,
     I am Gentlemen,  Yours Respectfully, T.C.
Chittenden                                        $200 - up

CHIEF OF THE CHEROKEE
NATION; INDIAN LEADER JOHN

ROSS SIGNED DOCUMENT
* 285
JOHN “COOWEESCOOWE” ROSS
(1790-1866).  A Cherokee chief, Ross tried
to stop the Federal government from mov-
ing his tribe to Oklahoma, but finally re-
lented and led them there.  He was chosen
chief of the Cherokee nation and allied him-
self with the Confederacy. DS. 1page. 7 ½”
x 5 ½”. NP. 1856.  Order to Lewis Ross to
pay $7.20 to Nancy Riley out of the “School
fund”. Signed by John Ross in dark ink. Very
fine.                                                     $750 - up

LEGAL DOCUMENT SIGNED
TWICE BY TONY CURTIS

RELATING TO HIS COMPANY
CURTLEIGH

* 286
TONY CURTIS.  DS. 2pp. 8 1/2” x 11”.
January 31, 1976. California.  A legal docu-
ment signed two times by “Anthony
Curtis” related to his company Curtleigh.
The document states in part: “THIS AS-
SIGNMENT AND ASSUMPTION
AGREEMENT, made…between REY-
NARD PRODUCTIONS, INC., a Califor-
nia corporation, (formerly known as
CURTLEIGH PRODUCTIONS, INC.),
hereinafter “CORPORATION” and AN-
THONY CURTIS, hereinafter “STOCK-
HOLDER”, is as follows:…A. CORPORA-
TION is a validly existing California cor-
poration.  It has elected to wind and dis-
solve in accordance with California Corpo-
rations Code Sections 4600…STOCK-
HOLDER is the sole stockholder of COR-
PORATION and is the owner of all of the
outstanding shares of common stock of
CORPORATION…CORPORATION is
now in a position to conclude its
dissolution…CORPORATION hereby

A CHOICE ORIGINAL POLITICAL CARTOON CREATED
AND SIGNED BY FAMED CARTOONIST AND PULITZER

PRIZE WINNER CLIFFORD BERRYMAN

* 280
CLIFFORD BERRYMAN (1869 - 1949)Pulitzer Prize winning cartoonist,
inventor of the “Teddy Bear” Cartoon drawing approx 14 x 14 , signed at bottom
right Berryman.  A choice pen and ink political cartoon. An elderly man stands
holding signs depicting a  politically sarcastic contradiction of thought con-
cerning the current state of the economy during Coolidge’s administration.
“President Coolidge’s Thanksgiving Proclamation - White House Warning
That There’ll Be No Pork Barrel This Winter - These Papers Don’t Exactly
Dovetail!” A fine cartoon by this  highly collectible and desirable political
satirist. Great for display. Very Fine.                                                                $750 - up
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transfers, assigns, grants and conveys to
STOCKHOLDER all of its rights, title and
interest in to each, every and all of its
assets…STOCKHOLDERS hereby tenders
to CORPORATION, for cancellation, all of
his shares of the common stock of CORPO-
RATION…”.  The document is in extremely
fine condition with two dark signatures
and very white paper.              $300 - up

AN INTERESTING DOCUMENT IN
WHICH THE UNION PACIFIC
RAILROAD REIMBURSES AN

UMATILLA RESERVATION INDIAN
FOR A HORSE KILLED BY A TRAIN

JOHN W. “CAPTAIN JACK”
CRAWFORD

* 288
JOHN W. CRAWFORD (1847-1917), bet-
ter remembered today as “Captain Jack”,
served as scout and messenger for Generals
Wesley Merritt and George Crook in the
1876 Big Horn and Yellowstone Expedi-
tions, succeeding W. F. “Buffalo Bill” Cody
as General Merritt’s chief of scouts. He later
served as a post trader at Fort Craig and a

special agent of the Indian Bureau. By the
late 1870’s he had become known as a
writer of verse and was often referred to as
the “Poet Scout”, publishing four books,
three plays and more than 100 short stories.
A well-known frontiersman of his day, he
remains a legendary figure of Western lore.
DS. 1892. 1 page. partly-printed Union
Pacific Railroad voucher reimbursing “Ca-
mant”, of  the Umatilla Resrvation in Or-
egon for a horse killed by a train. Signed by
Crawfordwhileserving  as Indian Agent. A
nice western Indian related item.  Excellent.
                                                             $225 - up

 AN EARLY SAMUEL COOPER ALS
* 289
  ALS. 1p. Washington, D.C. œ 7/8" x 9 7/8".
March 28, 1832. “Letter to a Colonel in the
U.S. Army’s Ordnance Department request-
ing consideration for promotion reads as
follows: ”I respectfully request that I may
be considered an applicant for an appoint-
ment of Captain in the new corps of Ord-
nance. . . Yr. mo. obt. svt. S. Cooper.” Dock-
eted on verso.  Light browning at horizon-
tal folds. Couple of fold splits which affect
nothing. Mounting traces on verso.
Cooper’s signature is fresh and clean. Very
Fine.                                                    $200 - up

COOPER UNION FOR
 THE ADVANCEMENT OF

SCIENCE AND ART MAKING
REFERENCE TO THE CONTROVER-

SIAL RESUMPTION LAW
* 290
PETER COOPER  (1791-1883).  Manu-
facturer; Inventor; Philanthropist.  ALS.  2
pages. Both sides of a single sheet.   8” x
10”. On Cooper Union for the Advance-
ment of Science and Art letterhead, this let-
ter reflects the political climate during the
time of the repeal of the controversial Re-
sumption Law, as well as the political in-
terests of this distinguished individual
whose lifetime contributions were signifi-
cant and diverse. “New York, December 8,
1877. Hon. Thomas Ewing, Dear Sir,  Mr.
Peter Cooper desires me to thank you, very
heartily, on behalf of himself and many fel-
low citizens, for your excellent speech, on
the repeal of the third section of the “Re-
sumption Law”, delivered in the House of
Representatives, Nov. 22nd, 1877. The very
able argument of that speech, its cogent facts,
and the true patriotic ring of every sentence,
sound like a trumpet notes, a harbinger of

that victory that must come, when the people
of this country have been taught the truth,
and “gird themselves for the battle” of their
rights.Mr. Cooper desires no greater happi-
ness, in this life, than to see, at his advanced
age, the triumph of this cause of the people;
and he hopes to see it yet, as the proper re-
sult of such efforts as yours, and of other
able men devoted to this cause. I herewith,
send you, with Mr. Cooper’s respects, a
copy of his “Political and Financial Opin-
ions” Fine.                                        $300 - up

BING CROSBY CONTRACT
* 291
BING CROSBY, (1904 - 1977). As the
most popular singer and one of the most
successful movie stars of all time, Bing
Crosby was totally appealing. His relaxed,
likable, “regular guy next door” charm made
it all look easy. DS. 10 pages. 8 ½’ x 11”.
California,  no date.  Typed appearance con-
tract signed by Bing Crosby in blue ink.
Very fine.                                            $150 – up

BUFFALO BILL AND PAWNEE BILL SIGNED PROMISSORY NOTE FOR WILD WEST SHOW POSTERS
* 287
 WILLIAM F. CODY AND G. W. LILLIE The two legendary showmen jointly signed a seven month promissory note
on December 15, 1911. They agreed to “pay to THE UNITED STATES LITHOGRAPH COMPANY or order, Five
thousand three hundred and seventy two 41/100 Dollars with interest from date until paid, at six percent per annum”.
Cody’s Last Ride Into The Sunset By 1910, William “Buffalo Bill” Cody was a worn, sixty four year old man. For the
previous forty years, he had lived on the road, performing with the Wild West Show. He had given the show wonderful
thousands of times, pleasing hundreds of thousands of people of all ages. Yet for all the thousands of paying customers,
Cody did not grow wealthy. The constant expense of moving animals and show props gnawed at his profits. For years,
his investments in ranches, stocks and real estate, failed to grow. His financial manager, Nate Salsbury, kept the show
viable, but when Salsbury died in 1902, Cody knew there might be trouble. He turned to James A. Bailey of circus fame
to manage the legendary Wild West show. When Bailey died in 1907, the show was slightly in debt, and Cody knew
he needed financial help quickly. In addition to debt, Cody saw the new threat that loomed, motion pictures. No longer
did people have to pay Cody to see the relics of the Wild West; for just a few cents, they could enjoy a moving picture
of horses, Cowboys and Indians. In addition, movies could show the spectacular Western panoramas that Cody could
not. Fortunately for Cody, an old friend was willing to make a deal to help both of them. Gordon “Pawnee Bill” Lillie
was another Western showman. He managed the Pawnee Indians for the Wild West Show in the early 1880s before he
left to run his own Pawnee Bill’s Far East Show. Like the more famous Cody, Pawnee Bill also faced the threat from
movies. The two old friends struck a simple deal in 1910 that was mutually beneficial. Cody was the better known
performer, so the two men would capitalize on Cody’s name. Pawnee Bill was the better businessman who had some
financial resources, so the two would use Pawnee Bill’s money to fund the show. The men were going to have a “farewell
tour” intended to visit every town n the United States and Canada, and they hoped it would last three years.
                                                                                                                                                                                                       $2,000 - up
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TOMMY DORSEY SIGNED PROGRAM
* 293
A boldly signed handbill from Casino Gar-
dens, Ocean Park advertising Tommy
Dorsey and his Orchestra. Printed on a light
mauve paper. 6” x 9”.  Excellent.   $125 - up

CECIL B. DE MILLE PRODUCTIONS,
INC. CHECK SIGNED BY DE MILLE
* 294
Cecil B. De Mille Hollywood CA.  A “Cecil
B. De Mille Productions, Inc.  check signed
by Cecil B. De Mille.  Paid to the Bank of
America $83.69.  The check is punch can-
celled.                                                   $90 - up

* 295
PORFIRIO DIAZ (1830-1915). Diaz was
President of Mexico two times and helped
expel the French from Mexico. His progres-
sive policies often failed and in 1910, the
citizens revolted against him and he fled for
France. LS. 1 page. 8 ¼” x 10 ½”. Mexico,
August 5, 1905. On his personal embossed
stationary. Excellent for display.   $200 – up

JAMES J. DAVIS SIGNED PHOTO
* 296
JAMES J. DAVIS. (1873-1947). Senator
from Pennsylvania. SP. 7 ¼” x 11”. In-
scribed photo signed by James J. Davis May
27, 1924. “To Wm. Batty, James J. Davis.
May 27, 1924.” Davis’ signature is in dark
ink and bold. Ideal for framing.      $40 – up

THEODORE DWIGHT
* 297
DS. 1pp. 8" x 10". New York. May 31st,
1888.  A “Columbia College Law School”
document signed “Theodore W. Dwight”
as Warden and Professor of Municipal Law”.
This document certified that “Mr. Addison
Allen was a member of this LAW SCHOOL
for the term of seven months and 20 days
commencing first Monday of Oct, 1887.
During this time, he was regular in his at-
tendance, made commendable and satisfac-
tory progress in his studies, and sustained
a good moral character.”  The piece has the
usual folds, but the signature is very dark
and the paper is extremely white.  It is in
very fine condition.                       $125 – up

SUPREME COURT JUSTICE
WILLIAM DAY

* 298
DS. Canton, Ohio. S 1/8"” x 3"”.” November
10, 1892. Partly-printed bank check drawn
on the City National Bank, payable to L.L.
Miller in the amount of $25.00. Accom-
plished in Day’s hand and signed by him
as maker. Vignette of Bank’s logo at left.
Stamp cancellation not affecting Day’s sig-
nature. Excellent.                                 $90 - up

A FABULOUS ARCHIVE OF PERSONAL CORRESPONDENCE
WRITTEN BY SUPREME COURT JUSTICE BENJAMIN R. CURTIS

TO A LONGTIME  FRIEND, E M. STOUGHTON

“…this case had not fair treatment. It received no proper consideration
from some members of the court. I shall never cease to feel that injustice was

done from a want of fidelity to duty of members of the court…”

* 292
BENJAMIN CURTIS (1809 - 1874)  Nominated to the Supreme Court by
President Millard Fillmore in 1851, and he remained on the Court for six
years. Curtis is known for his opinions in two cases: Cooley v. Bd. of
Wardens (1852), and Dred Scott v. Sandford (1857). In Dred Scott, Curtis
dissented from the Supreme Court’s holding that the Court lacked subject
matter jurisdiction because Dred Scott was not a citizen of the United States,
and from the Court’s dictum that the Missouri Compromise of 1820 was
unconstitutional. Curtis resigned in dismay and disgust from the Court after
Dred Scott was decided. Curtis was only 47 when he resigned from the Court.
He returned to the practice of law in Boston after resigning, and acted as
defense counsel to Andrew Johnson during Johnson’s impeachment trial in
1868. Curtis was thrice married, and was the father of 12 children.

A superb archive of 37 mostly multiple page letters entirely written by
Supreme Court Justice Benjamin Curtis to his longtime friend E. M.
Stoughton. The letters span a period of 1858 – 1873 and a number of them
were written during the Civil War. A great deal of personal content as well as
legal business matters are discussed

Curtis mentions the death of two of his children from scarlet fever “which has
killed two of my children”. He writes of the death of his second wife  in 1860
on mourning stationary; “I am truly grateful to you for your sympathy…no
one can know as I do who have ( ) fourteen years of love, honor and harmony
with her, without a moment’s interruption, even by a hasty word, & have seen
her go away with the sweet composure on her feel,  which was in her
heart…Curtis continues on with the details of her illness. Letters discussing
“The Corliss case”  which was a patent dispute provides some considerable
detail on legal work that he may have been involved in with Stoughton.

A letter in which he indicates desire to do his duty as a voter in the upcoming
election “I can not leave here so as to be in New York…to have a conversa-
tion with you, without neglecting what I feel to be a duty – but to vote here.
Will you please say to Judge Nelson that Mr. Wm. Appleton is a candidate for
Congress in the District where I am a voter…& every ballot is important…”

A reference to his legal work during the war mentions enemy prisoners.
“I am going to Maine to argue the first of the insurance cases arising out of the
Confederate Captives.”

Concerning the loss of a case he felt storngly about Curtis scathes the court.

These letters bear out the loss of three children and his second wife thus
offering a personalized view of the great sadness surrounding Curtis’ career
and the emotional drain he must have been suffering while being looked to for
legal leadership.  An exceptionally fine opportunity to acquire such a
correspondence from one of America’s leading legal figures of the period
during a time in which he was the recognized leader of the American Bar.
                                                                                                                              $4,500 - up



50

A BOLD JEFFERSON DAVIS
SIGNATURE CUT FROM THE

CONCLUSION OF A LETTER TO
FUTURE CONFEDERATE GENERAL

LAWRENCE O’BRIEN BRANCH
* 299
JEFFERSON DAVIS (1808-1889).  Presi-
dent of the Confederate States of America
during the Civil War; U.S. Secretary of War;
U.S. Senator.  7 ¾” X 2 7/8”.  Signature while
serving as Secretary of War under Franklin
Pierce. Cut from the conclusion of a letter
written to future KIA Confederate general
Lawrence O’Brien Branch while serving
in the House of Representatives. Nice asso-
ciation.                                               $600 - up

 

HENRY DEARBORN FREE FRANK
* 300
HENRY DEARBORN (1751-1829).
Revolutionary War general; U.S. Congress-
man; Secretary of War under Jefferson.  5” x
3 ¼”.  Free Franked Envelope signed by
Henry Dearborn.  War Department, Wash-
ington, May 14.  Addressed to Lieut. Roger
A. Jones, Care of Genl. Goodwyn,
Peteresburg.                                     $150 - up

SECRETARY OF WAR DEARBORN
ORDERS A PAYMENT BE MADE “ON

ACCOUNT OF THE INDIAN
FACTORIES”

* 301
DEARBORN, HENRY. (1751 - 1829).
General during the American Revolution,
Congressman, Secretary of War under Tho-
mas Jefferson. DS. 1 page. War Office, April
5, 1803. To George Simpson, Cashier of the
Bank of the United States. An order to “Pay
to Samuel Hanson out of the monies depos-
ited with you on account of the Indian Fac-
tories the sum of One hundred and eighty
eight dollars and sixty four cents, being for
his compensation allowed by the Secretary
of War, for settling accounts of the Said Fac-
tories. A nice Indian related document
signed by Dearborn while serving as Sec-
retary of War. In excellent condition.
                                                            $350 – up

PORFIRIO DIAZ
* 303
(1830-1915) Diaz was President of Mexico
two times and helped expel the French from
Mexico.  His progressive policies often
failed, and in 1910, the citizens revolted
against him and he fled for France.  DS 2pp
11 ¼” x 17”.  Mexico.  October 22, 1907.  A
partly printed land grant boldly signed
“Porfirio Diaz”.  The Mexican President

gave Romero Rubio four hectares of land in
Coahuila. The large document has light ton-
ing and the usual folds. There are punch
holes and staple holes, but they do not af-
fect the large signature.                  $225 - up

 A COLOR PRINT OF THE TITANIC
SIGNED BY MILLVINA DEAN, THE

YOUNGEST SURVIVOR
* 304
 TITANIC. PS. 11" x 8". n.p. n.d. A color
lithograph of the Titanic sailing away from
England towards her fatal destination. It is
signed in pencil by “Millvina Dean”, a
Titanic survivor, and “S[imon] N Fisher”,
the noted marine artist who painted this
scene. Dean is the youngest survivor of the
Titanic; she was six weeks old at the time of
the disaster. The piece is in excellent condi-
tion.                                                     $150 - up

MEDAL OF HONOR RECIPIENT
HENRY A. DUPONT DISCHARGES A

SOLDIER
* 305
HENRY A. DUPONT. DS. 1p. Cedar Creek,
Virginia. Oct.ober 30, 1864. Engraved
spread eagle vignette. DuPont discharges
Daniel Holmes, a private in Battery B. of the
fifth regiment of artillery. Signed twice by
Dupont as Captain of the 5th U. S. Artillery.
Some very minor natural discoloration in
the vellum. Fine.                              $250 - up

 A GREAT DALLAS ALS WRITTEN  DURING THE WHISKY REBELLION

* 302
ALEXANDER J. DALLAS. ALS. 2pp. 9 1/2" x 15 1/2". Secretary’s Office. 4 April 1794. An outstanding autograph letter
signed “A. J. Dallas” concerning the Whiskey Rebellion. Dallas, who was originally from Pennsylvania, the same state as the
Whiskey Rebellion, was appointed pay-master general and aide-de-camp to the governor during that crisis. Dallas wrote to
“Captain Ebenezer Denny” of Pittsburgh: “Lest any misunderstanding should arise, in protecting the business of your
Detachment, on account of the absence of the Brigade Inspector, the Governor directs me to transmit to you an Extract from the
letter, which he wrote to that office on the 1 Ulto., relatively to the arrangements for expediting your march, and supporting you,
if necessary, with a competent draft from the militia. I have also, inclosed [sic] a copy of the additional instructions, which the
Governor has issued on that subject, in consequence of the present situation of the public affairs. If, at any time, you should
judge the augmentation of your force necessary, to repel any actual...hostilities, from any quarter, you will, with all possible
dispatch, communicate your situation to Govr. Wilkins junr. or to the Brigade Inspector of Allegheny County, who have
direction to exert themselves for your relief. Still, however, you are to consider yourself as bound to act merely on the defensive,
agreable [sic] to the Governor’s orders of the 1 Ulto.; to avoid every appearance of aggression, consistently with the execution
of you trust; and to conciliate the good will of the Indian, or British, settlers, in the neighborhood of the County, through which
you march. As the season for commencing your march approaches, you will...Genl. Wilkins, from a consideration of the actual...of
the country, and of your indulgence respecting any mediated opposition, how far you ought to advance, in order to fix a place
of rendezvous for the different parts of your detachment, and the Commissioners. It is presumed that you maintain a regular
correspondence with those Gentlemen; whose security is the object of the Detachment under your command, and whose
instructions ought, therefore, to be punctually regarded. In addition to these intimations, the Governor directs me to repeat his
desire of hearing from you on every interesting occasion.” The Whiskey Rebellion, which took place in western Pennsylvania
near Pittsburgh, was the first direct challenge to the new authority of the Federal Government. In 1791, Treasury Secretary
Alexander Hamilton needed to raise revenue to pay for the Federal Government’s assumption of the state debts from the
American Revolution. He raised the excise taxes on spirits, which affected Pennsylvania farmers, who thought they were paying
an unfairly large share of the tax. Some distillers refused to pay the tax, so the Federal Court in Philadelphia ordered their arrest.
When served with the papers, the distillers attacked the Federal officers. President Washington, determined to show the new
government’s supreme authority, asked the insurgents to stop and requested that the governors of New Jersey, Maryland,
Virginia and Pennsylvania raise 13,000 troops, which Washington personally inspected. The troops were gathered at Carlisle,
Pennsylvania and when the fighting did not stop, they marched west. The rebels quickly scattered when the troops approached.
A few leaders were arrested and convicted, though the merciful Washington later pardoned them. The letter is in dark ink. The
paper has numerous fold separations, making the piece delicate, though the content is still fully readable. A fine piece showing
a state official trying to stop the uprising.                                                                                                                                      $1,200 - up
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SANFORD DOLE CHECK SIGNED
* 306
SANFORD B.  DOLE (1844 - 1926).  Presi-
dent of the Republic of Hawaii; First gov-
ernor of the Territory of Hawaii.  DS. 1p. 8
1/2” x 3 1/4”. Honolulu, Hawaii. Feb. 25,
1923. .  Partially-printed check drawn on
“The Bank of Hawaii, Ltd.” and made pay-
able in the amount $163.78. The check is
completed entirely in Dole’s hand and
signed by him. Bank punch cancellations
not affecting signature. Fine.      $100 - u p

* 307
CHARLES E. DURYEA  (1861-1938).
Automotive pioneer.  Along with his
brother J. Frank Duryea, the two built the
first successful gasoline powered automo-
bile in the United States. Signature cut from
a bank check.   4 ¼” x 1”.  Excellent.
                                                           $100 – up

KING VICTOR EMMANUEL OF
ITALY SIGNS A DOCUMENT

* 308
KING VICTOR EMMANUEL OF
ITALY. DS. 3pp. 9 3/4" x 14 1/4". Italy. Sep-
tember 6, 1874. A document signed by King
Victor Emmanuel of Italy on the third page.
It appears to be some type of award docu-
ment. The overall condition is fine with light
staining and a large, dark signature.
                                                             $100 - up

* 309
WILLIAM EWEN (b. ca. 1720). Revolu-
tion leader in Georgia, First President of
the Council of Safety in 1775. Signature cut
from a letter. 3 ¾” x 1 ½” mounted to a larger
card. “So help me God, Wm. Ewen, Savan-
nah, Jany. 23, 1792.” Fine.                $100 – up

  RARE ELEVEN PAGE PHRENO-
LOGICAL ANALYSIS WRITTEN

AND SIGNED BY FOWLER”
* 313
ORSON S. FOWLER (1809 - 1887). One
of the foremost phrenologists of his day, a
man of immense reputation, Fowler was au

thor of numerous books and articles, pub-
lisher of several phrenological journals, and
a very popular on the “lecture circuit.” It
has been said about Fowler, “. . his inter-
ests were universal and he supposed him-
self able to solve the problems of every de-
partment of knowledge by means of “phre-
nology and physiology” alone. Without
special training in philosophy, science or
medicine, he undertook to answer the most
difficult questions in those fields.” ADS.
11pp. 131 Nassau St., N.Y. 8” x 9"”.
March 29, 1845.” Autograph document
titled, “The Phrenological Character of  —
—   by O.S. Fowler”  accomplished entirely
in Fowler’s hand and signed by him at the
beginning and the conclusion of the docu-
ment.  Document describes the character of
some unnamed gentleman.  Description of
the character strengths comprises the vast
majority of the document, the character flaws
being noted in a mere paragraph at the
document’s end.  Among the strength’s
noted are:  “ . . You are also aspiring, lofty
in purpose, . . often called upon to give ad-
vice, because of the confidence people re-
pose in you . . kind hearted, but will not
impoverish yourself by giving. . You gen-
eralize exceedingly . . and in the conclu-
sions to which you come you always hit
the mark. . You are remarkably methodical. .
.”  And among the weaknesses:   “Your great-
est defeat is that you take no pains to put on
the agreeable.  What you like you show . .
but when you . . dislike, you do not smooth
off the corners. . .” A superb phrenological
item in which Fowler has taken great pains
to provide in-depth detail of the character
in question.  All leaves are fresh and clean.
Folds and several minor ink smudges in the
text. Otherwise excellent. Fowler’s signa-
tures are bold and clear.                 $500 - up

* 314
FERDINAND FOCH (1851-1929). A
French World War I general, he organized
the Allied operations and defeated the Ger-
mans. ALS. 1 page. 6” x 8 ½”. August 12,
1919. To a M. L’Abbe Crozier. A friendly
letter. With original envelope. Paper clip
stain at bottom away from the writing. Oth-
erwise, fine.                                       $175 - up

FRAMED SIGNED PHOTO SIGNED OF THOMAS EDISON
* 310
THOMAS ALVA EDISON (1847–1931), American inventor, b. Milan, Ohio. A
genius in the practical application of scientific principles, Edison was one of the
greatest and most productive inventors of his time. SP. 9” X 11”. This ideal framed
and matted signed photograph of Thos A. Edison is the perfect addition to any
collection. Extremely Fine.                                                                              $1,200 - up

EDWARD EVERETT
*311
EDWARD EVERETT (1794 – 1865). Edu-
cator, orator, politician. ALS. 1 page. Wash-
ington, March 9, 1854. 4 ¾” x 7 ¼”. Everett
sends his autograph. Fine.            $50 – up

* 312
 LAFAYETTE SABINE FOSTER (1806-
1880).  Foster was a Connecticut editor,
judge and Senator.  DS. 1pp. 7” x 2 1/4”.
Norwich. July 22,  1859.  An autograph
check signed “L. F. S. Foster”. There is one
slight cut cancellation but it is in fine con-
dition overall.                                     $75 - up
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A PROMISSORY NOTE ENDORSED
BY DAVID FARRAGUT

* 315
DAVID FARRAGUT  (1801-1870).  An
American admiral during the Civil War,
Farragut is best remembered for his actions
against New Orleans and Mobile Bay.  He
quipped “Damn the torpedoes!  Full speed
ahead!”  DS. 1pp. 8" x 3 1/2". Washington
D.C. Sept 28th 1866.  A partly printed
promissory note signed “D. G. Farragut”
on the verso.  A man agreed that “Fifty seven
months after date I promise to pay to the
order of David G. Farragut Forty Dollars
with Interest”.  Black on thin white paper
with an engraving of an allegorical woman
in the top right corner and a steamship in
the lower center.  Farragut’s signature is
dark and it is in very fine condition.
                                                             $275 - up

BRITISH KING GEORGE V
SIGNED DOCUMENT

* 316
KING GEORGE V OF ENGLAND
(1865-1936).  Crowned the King of England
in 1910, George and his wife Victoria en-
deared themselves to the British popula-
tion by their courage during World War I.
DS. 3pp. 8" x 13". Court at Saint James. May
1, 1925.  A partially printed document
signed “George R I” regarding “Our trusty
and well-beloved Edward La Fontaine
Hunot, Esquire, British Pro-Consul at Saffi,
Morocco:” granting him “Licence to wear
the Insignia of Officer of the Order of the
Ouissam Alaouite.”  There is an orange Ten
Shilling seal at left center and a royal trian-
gular paper seal at top left with the Kings
signature at top right center.  It is in fine
condition with light spotting.
                                                            $400 – up

WRITER KATE FIELD
 PENS A LETTER

 * 317
 KATE FIELD. ALS. 2pp. 4" x 6". Boston.
Jan 5, 1857. An autograph letter signed by
Kate Field: “...right glad to hear from you.
It is impossible for me to leave Boswton
this week, but if you say so I can visit
Duburndale a week from next Friday in the
5 P.M. train returning before the next day.
My lesson studies and other engagements
keep me at work from morn to dewey eve and
later. Would have written before but mental
Philosophy occupies all my spare mo-
ments...”. The letter is in very fine condition
overall.                                                $100 - up

WILLIAM GLADSTONE

* 318
WILLIAM GLADSTONE (1809 - 1898).
British Prime Minister. Cover addressed to
“The Ottoman Ambassador” Signed at the
lower left by Gladstone. Fine.      $100 - up

* 319
WILLIAM GRAYSON. Free Franked ad-
dress leaf.  Addressed to William Grayson,
Jr. The ink is a bit light. Fine.        $50 - up

KING GEORGE III APPOINTS A
MAJOR COMMANDANT

* 320
KING GEORGE III. DS. 1 page. 1799.
“We resposing especial Trust and Confi-
dence in your Loyalty, Courage and good
Conduct, do, by these Presents Constitute
and Appoint you to be Major Commandant
to the Forse Companies of the …..Volun-
teers.” Boldly signed at upper left. Couple
of minor age spots in on fold, otherwise Fine.
                                                              $350 - up

s

JOHN PAUL GETTY HANDWRITES
A LETTER REGARDING PAYOFFS

TO A WOMAN
* 321
John Paul Getty. ALS. 1pp. 5 1/4" x 8 1/2".
Biarritz. Aug 9.  An autograph letter signed
by John Paul Getty to “Henry”: “Rec’d
your letter re the investigation. Am await-
ing your report. I suppose you received my
letter written in June requesting that the
payment of $150 per month to Miss Maxine
Dalgleish be continued. Her address is 1539
Curran St. Tel. Mo. 14770. She was to have
recd $150 July 1. $150 Aug 1. I hope she
has recd both these payments. She is also to
receive $150 Sept. 1. You received $300 in
July for this purpose and I will direct the
office to pay you $150 further for Sept. The
detectives will be paid thru [sic] you by the
office - not from the $300 or the $150. Cor-
dially Paul”. The letter is in fine condition
with dark ink.  Excellent.                 $500 - up

* 322
HORACE GREELEY (1811-1872)
American journalist and founder of the New
York Tribune which advocated abolition,
and universal amnesty and suffrage.  Greeley
also posted bail for Jefferson Davis A.N.S.
on the verso of a letter of merchant John
Stafford, 1p. 4 to. New York May 9, 1869 in
which Stafford recommends a friend who has
served: “...as an opponent of bogus Democ-
racy...” On the verso Greeley addresses his
not to”Gen. Jones”, noting:  “...The within
letter is from a very good man...I wish you
would enable me to say so...” Very good.
                                                              $300 - up

LADY FLORA HASTINGS
 TO JOHN BACKHOUSE

* 323
LADY FLORA HASTINGS (1806-1839).
Lady in waiting to the Duchess of Kent.
Despised by Victoria.  Buckingham Palace.
A third person ALS. 1 page. To diplomat
John Backhouse; “Lady Flora Hastings
presents her compliments to Mr. Backhouse
& begs to send him a packet which the
Duchess of Kent begs he will be so oblig-
ing as to forward” With accompanying en-
velope addressed to Backhouse at Foreign
Affairs. Both Very Fine.                  $125 - up
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* 324
JULIA WARD HOWE  (1819-1910).  An
American reformer and author, Howe is best
remembered for “The Battle Hymn of the
Republic”.  She helped her husband edit an
abolitionist newspaper and after the Civil
War, she focused her energies on the suf-
fragette movement and other women’s is-
sues. A nice Autograph Quotation Signed.
1 page. 8” x 5”. With original envelope
addressed to Otto L. Levy. “If we wish to
have peace among the men of our country,
we must have peace among the woman also.
Julia Ward Howe.” She has added a post-
script “(Extract from address at the open-
ing of the Manufacturers and Mechanics
Fair, Boston, Spet. 4, 1889).” Two vertical
folds. Very Fine.                                    $300 - up

SENATOR MARCUS HANNA ALS
* 325
MARCUS HANNA.  ALS. 1pp. 8" x 10".
Clev O. Oct 7/99.  An autograph letter
signed “M A Hanna” on “United States
Senate” letterhead.  He wrote to “F B
Thurber”: “I am in rec’t of your of the 5th
inst and herewith enclose my cheque for
$250.00".  The letter has the usual folds with
dark ink; it is in fine condition overall.
                                                            $100 – up

CHRISTMAS CARD SIGNED BY
MARY LORD HARRISON

* 326
MARY LORD HARRISON. First lady.  A
pretty Christmas Card inscribed and signed
during Christmas, 1944. Excellent.
                                                            $100 - up

* 327
ELBERT HUBBARD (1856-1915).  An
American lecturer, publisher, editor and
essayist, Hubbard founded the Roycroft
Shop in 1895 to specialize in fine book-
binding.  He died aboard the Lusitania.  TLS
& S. 2pp. East Aurora, N.Y. April 6, 1912.
A typed letter signed “Elbert Hubbard”
on “Roycroft Shop” letterhead to W.J.
Steckle: “…The Fra is a Periodical of
Progress.  It reflects the Spirit of the Times
and in point of paper and typography is
unexcelled.  Fill out the enclosed blank and
I will send for your inspection a sample
copy of the Fra and one of the books which
you may select from the list...I believe you
will like The Mintage, a book of eleven
short stories, funny, solemn, true and
make-believe…”.  Hubbard’s signed letter
is accompanied by two other pieces.  One is
a Fra subscription card signed “special E
H”.  The other piece is a Fra envelope on
which Hubbard penned: “Elbert Hubbard
East Aurora New York Personal”.  The let-
ter has light toning that affects little; the
other pieces are in fine condition.
                                                          $250 – up

CHARLES E. HUGHES
* 328
CHARLES E. HUGHES (1862-1948).
Chief Justice of the Supreme Court, states-
man.  TLS. 1 page.  8” x 10 ½”.  Washington,
D.C. November 15, 1937.  A typed note
written to a Paul Jacobsen of Washington
on imprinted Supreme Court of the United
States Washington, D.C. letterhead.  In full:
“My dear Mr. Jacobsen: I have received
your letter of November 12th.  I can see you
at the Colgate University group at my of-
fice in the Supreme Court Building on
Monday next, November the twenty-second,
at 12:30.  Very sincerely yours,” and is
signed by Hughes at the conclusion.  In
excellent condition.                        $100- up

* 329
ISAAC E. HOLMES. Free Franked address
leaf. Addressed to Abel Upsher. Light soil-
ing along one horizontal fold. Otherwise,
Fine.                                                        $50 - up

CHARLES EVANS HUGHES
* 330
CHARLES E. HUGHES (1862-
1948).ALS 2pp.  July 18, 1941. Jasper Na-
tional Park Alberta.  On Jasper Park Lodge
letterhead depicting the Canadian Rockies.
To Charles Burlingham:”I was sorry to dis-
appoint….  I am willing to join or sponsor
particular organizations…I could not …to
explain to good friends…why I joined one
and not another. I did not leave the work of
my court to engage in each activities.  With
kindest regards, as ever, Faithfully, Charles
E Hughes.”  Excellent.                 $150 - up

CHECK SIGNED BY AMERICAN
REFORMER & AUTHOR  JULIA

WARD HOWE
* 331
JULIA WARD HOWE (1819-1910).  An
American reformer and author, Howe is best
remembered for “The Battle Hymn of the
Republic”.  She helped her husband edit an
abolitionist newspaper and after the Civil
War, she focused her energies on the suf-
fragette movement and other women’s is-
sues. DS. 1 page. 3" x 8.5". Massachusetts.
1893. A bank check issued to and signed
on the verso by Julia Ward Howe. Left bor-
der vignette of the company logo. Punch
cancellation does not affect signature. Sig-
nature is in dark ink and bold.  Extremely
fine.                                                     $500 - up

* 332
JOSEPH HUME (1777–1855). English
politician and reformer. Signed leaf. 4 ½” x
7 ¼”. “Joseph Hume”. Also signed by Lady
Wade. Two horizontal folds. Fine.
                                                                $50 – up

A FINE HERMAN HAUPT ALS
MENTIONING THE GROSS WASTE

OF MONEY DURING THE CON-
STRUCTION OF THE TRANS-
CONTINENTAL RAILROAD

* 333
HERMAN HAUPT (1817 - 1905). Engi-
neer, author, inventor. ALS. Boston, Nov.
6/66“I was much gratified to learn that
you are a candidate for the legislature. I
regret that I will not be in Boston this win-
ter to see the fur fly.” Oakes Ames has been
at the tunnel with Crocker. Call and see
him you can get some facts. He says Crocker
is down on Doane and the former commis-
sioners. That they have been trying to find
out how to spend most money and do the
least work. That he found a large lot of
paper pipe which Doane had ordeed and
the found not to answer hed thrown aside
as useless. On being asked what the cost,
the reply was a mere trifle, only about
$10,000 – Command me if I can help you.
H. Haupt” A fine reference to the construc-
tion of the trans-continental railroad and
the prevailing attitude of waste and extrava-
gant spending during its construction.
                                                               $300-up

* 334
WILLIAM JOHNSTON . American Gen-
eral during World War I. ANS. 1 page. 5 ½”
x 6 ¾”. On imprinted Camp Lewis Head-
quarters stationary. “Just as our country
was nited in war, it should be united in
peace. We are squandering our victory by
criticizing the President, the Secretary of
War and even the troops who fought for
us. We are losing the prestige we had up to
the Armistice”. A fine sentiment reflecting
the post-war anguish suffered by many
Americans with some favoring Wilson’s
League of Nations in contrast to the isola-
tionists. Tipped to a larger sheet. Excellent.
                                                             $100 - up
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* 335
PHILANDER KNOX  (1853-1921).  Knox
was Theodore Roosevelt’s first Attorney
General.  ALS. 1pp. 5” x 6 3/4”. Washing-
ton. April 28 1903.  An autograph letter
signed “P C Knox” to “C Gallup”: “I have
your letter of April 24th requesting an au-
tographic letter from me.  This acknowl-
edgment is a compliance.”  The letter is in
fine condition and attached to a sheet that
includes a picture of Knox.             $75 - up

* 336
 SIMON LAKE  (1866-1945).  Inventor;
Submarine pioneer.  Beginning in the early
1890s, and continuing for over 40 years,
Lake built a succession of submarines
through which he developed some portion
of the submarine technology in use today.
He is generally credited with developing
the first workable periscope, and pioneer-
ing the use of hydroplanes fore and aft to
achieve submergence while maintaining an
even keel.  His contributions to the navy
and the marine industry were widespread,
and his inventive genius places him among
the important naval architects in American
history.  His submarine business ventures
were never terribly successful, however,
and he died a poor man. ALS. 1 page. 5.5” x
8 1/4”. England, 1907. Handwritten letter
signed Simon Lake on Grand Hotel Let-
terhead. Very fine.                           $150 - up

* 337
BENJAMIN LINCOLN (1733-1810)
Major general in the Continental army dur-
ing the Revolutionary War from 1776
through to the end of the war where, at
Yorktown, he received the surrender of
Cornwallis’ sword. Partly-printed D. S. “B.

Lincoln” as collector of the Port of Boston,
1p. oblong folio, Boston, Aug. 10, 1799,
concerning a shipment of goods on the
Sloop Sally to Marblehead, Mass. Co-
signed by JAMES LOVELL (1737-1814)
a Boston patriot who was imprisoned after
the battle of Bunker Hill by British General
Gage, and after his release served as a mem-
ber of the Continental Congress. Minor ton-
ing, else very good.                           $100 - up

ROBERT TODD LINCOLN
* 338
 ROBERT TODD LINCOLN (1843-
1926).  Business executive.  TLS. 2 pages.
On imprinted statioinary of the The Pull-
man Company at which he served as presi-
dent following George Pullman’s death.
November 13th, 1908. A lengthy letter de-
tailing the installation of boilers for a plant.

My dear Mr. Thatcher:
I brought with me here the

blueprints and papers  which you gave me
in relation to the Shaking and Dumping
Grate, and gave them to our General Man-
ager, Mr. Dean, with the request that the
matter should be thoroughly looked into,
as a possible benefit in our own service. I
explained to Mr. Dean my personal relations
to you, and that I desired very much that
this matter should not be passed by in a
perfunctory manner.

I have been advised that there
has been a very thorough inspection of the
matter by our people at Pullman, and the
result is shown in a quotation from a letter
by Mr. Hoffman, our Chief Engineer at Pull-
man, to Mr. Dunbar, the Manager of our
works there:

“Referring to the attached let-
ter from Mr. Dean, General Manager, rela-
tive to “Coe’s Improved Sectional Shak-
ing Grate”, would say this grate is for hand
fired boilers and we have no boilers in the
plant where we could install one.

In my opinion this is a very
good grate, in fact one of the best that has
been brought to my notice.

The comparison made between
this grate and the Greene grate which we
are using is wrong, as our grates are what is
known as mechanical stokers, while this
grate is not, it being for use on hand fired
only.”

“It sill be noted that they
would prove exceptionally good grates for
hand fired boilers.”

The last sentence in the quota-
tion is from Mr. Dunbar’s report to our
General Manager.

I am advised that all our fur

naces at Pullman, Buffalo, and all of our re-
pair shops, are mechanical stoking appara-
tus, so that the remarks above quoted apply
to our entire service.

I am returning the blueprints
and enclosures with the to you by express.
Fine but for a bit of browning.     $200 - up

MARY A. LIVERMORE SIGNATURE
* 339
MARY A. LIVERMORE. (1850 - 1905).
Reformer and abolitionist. 4" x 1 1/4". Cut
signature from the conclusion of a letter.
Fine.                                                     $60 - up

SIMON LAKE SIGNED SUBMARINE
TORPEDO TUBE  SKETCH

* 340
SIMON LAKE, (1866-1945).  Inventor;
Submarine pioneer. DS.  1 page. 11” x 7 ¾”.
No place, 1914. An interesting sketch and
description of a submarine torpedo tube
design as drawn and signed by Simon Lake.
“….square tube with square position so to
give strong guide planes for the tor-
pedo…” Lakes signature is in pencil at the
lower right corner. Ideal for framing.
                                                          $300 – up

LIGHT HORSE HARRY LEE SIGNED
LAND GRANT AS GOVERNOR OF

VIRGINIA
* 341
 “LIGHT HORSE”  HENRY LEE (1756-
1818).  Soldier during the Revolutionary
War, was given the name “Light-Horse
Harry” for his lighting cavalry raids during
the war.  DS. 1 page. Partly-printed grant of
land to “William Reyonlds, Assignee of
James Hines... for two thousand one hun-
dred and sixty seven Acres...” Signed at
lower left by Lee. A small loss of paper along
the vellum fold at bottom center. Otherwise,
fine.                                                     $500 - up

AVIATION PIONEER
SAMUEL LANGLEY

* 342
SAMUEL P. LANGLEY  (1834-1906) Pio-
neer in research concerning solar radiation
and human flight in heavier air machines
TLS. 1 page 7.5" x 9.5".  Washington D.C.
1889 Singed S.P. Langley as Secretary on
Smithsonian Institute Letterhead.  Langley
an aviation pioneer writes regarding
Smithsonian business “...would say that
the investigations which you purpose ap-
pear to be of great importance, I shall be very
glad to further your work...” Signature is in
per and very fine                                $350 -u p

 EDUCATOR FRANCIS LIEBER
* 343
FRANCIS LIEBER. ALS. 4pp. 6 1/2" x 8
1/2". Columbia S.C. 1st March 1853. An au-
tograph letter signed “Francis Lieber” to
an unnamed correspondent about a book:
“...When the first number of this periodical
was sent to me and several friends here, with
the request to send our lives and portraits,
we found such extravagant accounts of so
unimportant individuals of our own com-
munity in it, that we concluded to abstain.
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I speak of Columbia alone. If your biogra-
phy forms part of that publication it shows
that sterling subjects in moderate language
are given of the north...”. The letter is in very
fine condition with white paper and dark
ink.                                                     $200 - up

MOVIE MOGUL LOUIS MAYER
SIGNS A CONTRACT

* 345
LOUIS B. MAYER.  TDS. 1pp. 8 1/2" x 11".
November 30, 1942. n.p.   typed document
signed “Louis B Mayer” to the Title Guar-
antee and Trust Company regarding the sale
of property: “...Lots 18 to 22, both inclu-
sive, in Block 8 and Lots 8 and 9 in Block
9 of a re-subdivision of a portion of Playa
del Rey Townsite, AS PER Map recorded in
Book 7, Page 130, of Maps in Office of
County Recorder of said County...To Zelda
R. Duncan for the sum of One Thousand
Dollars...”.  The document has two file holes
and a “received” stamp.  The signature is
dark and the condition is very fine.
                                                           $300 – up

* 346
JOHN BASSETT MOORE (1860-1947).
Moore was an American jurist who served
on Hague Tribunal and the International
Court of Justice.  ALS. 2pp. 5 1/2” x 6 3/4”.
New York. July 22, 1928. An autograph
letter signed “J B Moore” to “Mr.
Barrett”: “I…am sorry not to have seen
you.  This has been a rather trying summer.
Besides the contrast with the low tempera-
ture at The Hague, to which I have become
accustomed, I have been working harder,
longer hours & more constantly than I
could have wished.  I have two volumes in
type in the hands of the printer.  I trust that
you or your family are well.  With con-
gratulations on your appointment as coun-
sel on the U.S. Agency…”.  The piece is in
extremely fine condition.              $100 – up

ALEXANDER MACOMB
* 347
ALEXANDER MACOMB (1782-1841)
Brigadier General during the War of 1812.
Later he served as the Senior Major General
and commanding General of the United
States Army.  One of the first student officers
to receive training at West Point.  4 3/4" x 1
3/4".  Cut signature with rank.  “A.L.
Macomb Major General Chief Engineer” In
Excellent condition.                           $75 up

GLENN MARTIN LETTER
CONCERNING THE SALE OF “SIX

MILLION DOLLARS WORTH OF
MARTIN AIRPLANES” TO THE

SOVIET UNION

* 348
GLENN MARTIN(1886 – 1955). Avia-
tion pioneer and aicraft builder. TLS. 1 page.
8 ½” x 11”. Baltimore, August 4, 1933. On
imprinted Glenn Martin Company letter-
head to a Mr. Lees, in part; “…I am person-
ally unaware of any progress Mr.
Wesselhoeft may have made with the Soviet
Government, and did not know that he had
planned to sell the Soviet Union six mil-
lion dollars’ worth of Martin airplanes. If
Mr. Wesselhoeft and Mr. Baker were work-
ing on such a plan they did not bring the
matter to my attention…” A nice reference
to selling aircraft to the Soviet Union just
prior to the outset of World War II. In excel-
lent condition.                                  $500 – up

E.G. MATHEY, ONE OF EIGHT
SOLDIERS TO SURVIVE LITTLE

BIG HORN, ENDORSES A CHECK

* 349
E. G. MATHEY.  AES. 1pp. 8 1/2" x 3 1/4"”
n.p. [perhaps South Dakota. n.p. [circa
1886].  A check made out to “E. G. Mathey
Capt 7th Cav U. S. A.” with an autograph
endorsement signed on the back: “Pay to
the order of Meda J. Mathey [Mathey’s
wife] E. G. Mathey Capt. 7th Cav. U. S. A.”.
The “Stebbins, Fox & Co.” check paid
Mathey $100.00.  The check is in very fine
condition with dark writing; Mathey’s sig-
nature is rare.                                   $400 – up

RECEIPT SIGNED BY CONFEDER-
ATE ARMY BRIGADIER GENERAL

HENRY E. MCCULLOCH
* 350
HENRY E. MCCULLOCH (1816-1895).
Promoted Brigadier General in the Confed-
erate Army in 1862. Fought in the battle of
Millican’s Bend on the Mississippi River
and returned to Texas to assume command of
the Northern Sub-district of Texas a posi-
tion he held until the end of the war. ADS.
1 page. 8 1/4" x 2 1/4". np. 1845. Receipt for
one cow and calf accomplished entirely in
his hand and signed by Henry E. Mcculloch
for B. B. Pick Extremely fine.      $250 – up

GORDON “PAWNEE BILL” LILLIE HANDWRITES A LETTER TO BUFFALO
BILL:  “I WANT TO SHOW YOU THE GREATEST RANCH YOU EVER SAW”

* 344
GORDON “PAWNEE BILL” LILLIE.  ALS. 2pp. 6 3/4" x 10 1/4". n.d. [circa 1910-1912]. n.p.  A lengthy
autograph letter signed “G.W. Lillie” to Buffalo Bill Cody in pencil.  Lillie wrote to “Bill” about some financial
matters when they were business partners from about 1910 to 1913: “I have over $23,000 in cash in my personal
money held in Denver my half of the plant which did not belong to the M C Company.  I have made an effort through
my attorney in Denver to turn over to the U S Litho Co and Tammen installments of the claims they hold against
me.  My Atty writes us that Mr. Tammen said he considered it a fair offer and that he was willing to take it.  But Marks
for the printing Co refused - Now I have waited two years trying to bring a settlement all the time but am unsuc-
cessful as Marks puts it off each time.  It prevents me from going into any business ventures.  And I have had several
good offers - but had to turn them down.  Mr. Tammen is the only man who can come pull a settlement.  And I believe
from what you have said to me that you could get him to bring it about.  And so long as Tammen has said my offer
was fair - I can not see any favor in my asking you to use your influence to bring about this settlement which I am
sure you can do - If you will undertake it I will have to meet you and would like you to come to my ranch.  If you
can do so I will pay all expenses of the trip if not you can come to Cin[cinnati] But would much rather you would
come here as I want to show you the greatest ranch you ever saw.  With best wishes your friend G.W. Lillie”.  About
1910, Cody realized his Wild West Show was losing money at an alarming rate, due in part to motion pictures.
Lillie and Cody decided to join forces for a three year Farewell Tour that did well the first year, but flopped in the
second.  Soon, creditors, such as the United States Lithograph Company that produced all the show’s posters,
encircled Cody, looking for their money.  Codywas unable to pay, so he agreed to Harry Tammen’s ludicrous offer
of a six month note of $20,000, using the Show’s property as collateral.  When Cody could not pay, Tammen had
marshals seize the Show’s property, leaving Lillie’s legal recourses futile.  Lillie’s letter discusses these financial
matters with his show and business partners.  The piece has some light toning and very slight chipping to the
edges, but is in very fine condition.  An outstanding associative letter between the two great Western showmen.
                                                                                                                                                                                                $750 – up
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INVENTOR HUDSON MAXIM
CONGRATULATES THE FAMED

PUBLISHER
HENRY WOODHOUSE ON HIS

MAGAZINE FLYING
* 351
HUDSON MAXIM  An American inventor
and brother of the gun inventor, Maxim was
an explosives expert.  TLS. 1pp. 8 1/2" x 11".
Maxim Park, New Jersey.  A typed letter
signed “Hudson Maxim” to the well-
known publisher “Henry Woodhouse”:
“Your letter of the 7th instant was received
and I waited for the copy of FLYING before
answering.  The latter has just come to hand.
We are sorry that you did not continue your
flight a little longer and land in Maxim Park
on Lake Hopatcong.  We would have given
you the time of your life.  Next time drop
down on us.  I congratulate you on the ex-
cellence of your periodical - FLYING.  Re-
ferring to your editorial on fuel, and refer-
ring to what you say regarding the use of
high explosives both in the editorial and in
your letter, I enclose you an article which I
would be glad if you would print upon the
subject.”  The signature is very dark and the
piece is in extremely fine condition.  A small
chip to the upper left corner affects nothing.
                                                              $200 - up

BERNARD LAW MONTGOMERY
(1887-1976).  Montgomery, also known as
Montgomery of Alamein, was a popular
British Army general in World War II.  At
the start of war, he led troops in France for
nine months before being rescued at
Dunkirk.  In 1942, he drove Rommel out of
North Africa and helped plan the Normandy
invasion.  After the war, he headed NATO’s
military forces.  ALS. 2 pages, both sides of
a single sheet.  5 1/2” x 7 1/4" On imprinted
“Isington Mill” stationary. to John. “The

book “Keam’s diary) has arrived, and the
photogrpahs. Thank you ever so much. The
book looks most interesting and will throw
some light on certain aspects of those days.
I have already begun to read it. The photos
are going into my album. I will be in the
U.S.A. again in May next year, 1958, and
will visit you again...With my grateful
thanks, and affectionate regards. Signed at
the conclusion, “Montgomery of Alamein”.
Excellent.                                         $200 – up

ALBERT P. NIBLACK.  American Rear
Admiral during World War I. Autograph
note signed. “The friendship of the two
Great English-speaking  Nations can only
be based on absolute independence of each
other.” A really fine statement from a mili-
tary officer. Excellent condition.
                                                            $100 – up

JUSTICE NELSON DISCUSSES
 HIS CASE LOAD

* 354
 SAMUEL NELSON. ALS. 2pp. 5" x 8".
Cooper Union. Novr. 4/68. An autograph
letter signed “S. Nelson” as a Supreme Court
Associate Justice to E. W. Houston: “Mrs.
N and myself start for the city, Monday next
and shall reach it Tuesday afternoon. Mrs.

N. goes to Dact. Beds and I go to Hoffman
House. I expect to work off the cases as they
are heard, so as not to be too encumbered in
the spring. Have cleared this Callender [sic]
of cases on board, except Hookheard & Spake
case, which I have been on for the last two
weeks. Have been remarkably well this fall,
and could walk all day without fatigue...”.
The letter is in fine condition with excep-
tionally dark ink.                             $125 - up

 A FINE DOCUMENT SIGNED BY
CZAR NICHOLAS II

* 355
NICHOLAS II (1868-1917) Last Czar of
Russia. Forced by the revolution of 1905 to
give Russia a constitution and the Duma.
Facing severe depredation and suffering as
a result of World War I, and inspired by the
Communist writers, unrest spread in Rus-
sia and Nicholas was forced to abidicate
following the February Revolution. Shot
with his family by the Bolsheviks follow-
ing the October Revolution of 1917.
Document Signed (“Nicholas”). In Russian.
One page. 8 ¼” x 14”. Untranslated. Dry
mounted to another mat ready for framing.
Would display nicely.  In choice condition.
                                                         $1,000 – up

MAXFIELD PARRISH SHIPS
MANUSCRIPTS AND CLOTHING TO

HIS WIFE
* 356
MAXFIELD PARRISH (1870 –1966)
American painter and illustrator, best
known for his illustrations in magazines,
especially on the covers, and advertise

ments.  An interesting 5”x 8” receipt from
the Railway Express Agency, in which
Parrish uses a pencil to fill in the details of
a shipment of manuscripts and clothing to
“Mrs. Maxfield Parrish” in Brunswick
Georgia in November of 1947. Parrish has
signed the document twice, having signed
his wife’s name as “Mrs. Maxfield Parrish,
then signing again as the sender of the ma-
terials.  Very  good condition.
                                                              $175 –up

MAXFIELD PARRISH SIGNED CHECK
* 357
MAXFIELD PARRISH (1870-1966).
American painter and illustrator.DS. 1 page.
Windsor, Vermont. August 21, 1931.
Partly-printed bank check payable to
Maxfield Parrish, Jr. in the amount of $100.
Accomplished in Parrish’s hand and signed
by him as maker, thus two signatures. En-
dorsed on verso by Maxfield Parrish, Jr.
                                                             $225 - up

TIMOTHY PICKERING WRITES
TO JOHN PICKERING

* 358
TIMOTHY PICKERING. ALS. 1pp. 8" x
12 3/4". Philadelphia. July 11th 1795. An
autograph letter signed “T. Pickering” to
“John Pickering”: “You will deem me a
negligent trustee: but knowing it to be
proper to make up Salary accounts at the
close of a quarter, I waited accordingly. I
have now the pleasure to inclose your Sal-
ary from Feby. 11th to June 30th inclusively,
amounting to Three hundred and eighty six
dollars & eleven cents in one post note...”.
The letter is in fine condition with dark ink.
                                                              $300 - up

* 352

* 353
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REAR ADMIRAL DAVID D. PORTER
* 361
DAVID D. PORTER (1813-1891).  The son
of Admiral David Porter, Porter first served
in the Mexican War.  When the Civil War
started, Porter unsuccessfully fought near
Fort St. Philip and Fort Jackson,
thenhelped Grant force Vicksburg to sur-
render.  He then assisted the army in cap-
turing the elusive Fort Fisher.  After the
war, he continued to serve the navy in a
variety of capacities.4" x 6". Signature with
rank. David D. Porter, Rear Adml & Supt.
Also signed, “Thos. L. Kane Captain.
U.S.N.” Some glue staining away from sig-
natures. Fine.                                  $100 - up

 ACE AND RACE CAR DRIVER
EDDIE RICKENBACKER SENDS HIS

MOTHER AUTOMOTIVE STOCK
* 362
EDDIE RICKENBACKER. ALS. 1pp. 6"
x 9 1/2". New York. Dec 15 [19]16. An au-
tograph letter signed “Edd” to his mother
shortly before he enlisted to fly fighter
planes. At this time, he was a world famous
race car driver: “Enclosed find receipt for
$1650.00 for 330 shares of Harrison Mo-
tors Co stock. Keep this safe as in six months
they will forward the stock certificates.” It
is on “Hotel Woodward” letterhead and
written in purple pencil; it is in fine condi-
tion.                                                    $150 - up

GEORGE  PATTON WRITES TO HIS MOTHER FROM WEST POINT

* 359
GEORGE PATTON (1885-1945) “Old Blood and Guts” was one of the finest tank commanders in history, rolling
his forces through Tunesia, Sicily, France and Germany until halted at the Rhine.  Good content (with a distinct lack
of punctuation) A.L.S. “George Patton Jr.” 8 pp. 8vo. [West Point], Dec 30, 1906, an excited and rambling letter to
his mother about his Christmas with future wife, Bee Ayer in Boston and reads in part: “Dear Mama; do not read this
aloud.  Here I am back from Boston and one of the finest times I ever had people could not have been nicer to me than
the were in fact they were too nice and of course I did my damndest to keep up my end and seemed to make a fair hit
for a bout half a dozen people asked me to visit them next year and the Ayers wanted me to stay a month next summer,
which of course I cant do...next day was Christmas and Freddie and I hung up stockings for ever body which was
lots of fun I got quite childish but did not get to bed until 2: am next morning we got up and sang carols (I did not
sing) I got a lot of thins in my stocking the most important of which was bottle of hair tonic which I have used
regularly since...We played around until three o’clock when dinner was served for 25 it was great. but I forget I
helped Mrs. Ayer fix the table and made a lot of wreaths for her and actually had some very artistic ideas some of which
she adopted. Well we ate all sorts of things among which were fish turkey venison mince p[pie apple pie plum
pudding...just before the cream cam K and I got up & passed around a basket of wreaths I had made and to each man
which he decorated the lady next him while K. gave each lady a sprig of holly with which they decorated the men.
They then began to toast and finally James Ayer toasted the army well I saw it was up to me and I felt pretty badly
but soon as I got up and held up the glass the blood of cavaliers came to my help and I replied with a toast to those
the defense of whom made the army worth belonging to and ended with a particular reference to those present.  I don’t
remember just what I said but the clapped more than for any one else... The Ayers gave me six big gold buttons for
white vest a gold knife a case of six beautiful silver knives and B gave me a silver picture frame to carry in my pocket
with two places for pictures one for you and one for Pa.  She said that you and Pa will have to Have a picture taken
together for reasons which you can probably understand...Gosh but B is a peach I sear she is a lot better than perfect.
Now this letter is strictly private I don’t want any Bannings Browns or any one else to hear it do you understand

for I happen to know that the news of what I or any body else says gets to Boston on the next mail.  Mrs. Ayer was sick the day after Christmas you had best mention this when
you write to show that I am sufficiently interested in her to mention it...” George and Bee fist met on Catalina Island when they were both young.  Within a few years they
had resolved to eventually marry.  The Ayer Family owners of American Woolen Company, were of a much higher social standing than the Pattons, and many of the Ayer family
friends concluded that Bee could have married far better than a young officer just out of West Point.  It appears here that George was determined to make a good impression
on the family to assuage their fears.  Some contemporary smudging, usual folds, otherwise fine condition.                                                                             $2,000 – up

PATTON WRITES
SHORTLY AFTER START-

ING WEST POINT DE-
SCRIBING HIS MEETING

YOUNG WOMEN AND THE
START OF CLASSES

* 360
GEORGE S. PATTON  ALS. 6pp. 5" x 6
1/2". Aug. 18, ’04. West Point New York.
An autograph letter signed “Georgie” to
“Anne” shortly after his first arrival at West
Point.  Using blue “United States Mili-
tary Academy” letterhead, he penned:
“Your letter was very interesting and I am
realy [sic] quite ancious [sic] to see Sibe-
ria.  I would like to be an actor in such a
play.  Yesterday we had a great time a Mrs.
Watson asked ten plebes to a picnic and I
was one of them we all went out at camp
seperately [sic] and met at a little lake in
the hills below Fort Putnam there we
waited for a long time and had just deter-
mined to drown the fellow who had told
us we were invited when Mrs. Watson came
in a carriage.  She brought lots of things to
eat and five young ladies, each girl had a
piece of paper pinned on her with her name
and as soon as we come up we were simi-
larly fixed so that there was no trouble
about knowing who to speak to.  The car-
riage came back with six more girls...” A
choice, early Patton letter.    $2,000 – up
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* 363
YITZHAK RABIN.  The Israeli Prime Min-
ister, he was assassinated in 1995. Signed
Photo. 7" x 4 3/4". The photograph shows
Rabin and another Israeli leader seated next
to the King of Morrocco. Signed boldly in
blue at the center. “I. Rabin” It is in excel-
lent condition and comes with a certificate
of authenticity from the Director of the In-
stitute of Documentation in Israel.
                                                              $200 - up

* 364
BENJAMIN RUSH (1745-1813) Ameri-
can patriot from Pennsylvania who was a
signer of the Declaration of Independence,
and surgeon-general in the Continental
army under Washington. An A.N.S.
“Benj’n. Rush” 1p. small 12mo., [Philadel-
phia], 1790 in which Rush pens two lines
of a medical bill receipt to a certain Mr. Clem-
ent Remington. Removed from a larger docu-
ment. Very minor toning, else very good to
near fine.                                               $500 - up

DAYS AFTER THE WAR IN EUROPE
ENDS, THE VICE PRESIDENT OF
REYNOLDS METALS WRITES TO
SUBMARINE INVENTOR SIMON

LAKE ABOUT “THE SALVAGE
OPERATION”

* 365
 J. LOUIS REYNOLDS. TLS. 1pp. 8 1/2" x
11". Richmond, Virginia. May 15, 1945. A
typed letter signed “J. Louis Reynolds” as
Vice President of the “Reynolds Metals
Company”. He wrote to the noted subma-
rine inventor SIMON LAKE: “Mr.
Blackwelder had to make a trip to Mexico
in connection with the establishment of a
plant there. Now that he has returned and
the war in Europe is over, I think we should
soon be in a position to start something
on the salvage operation. There should be

no objection now from the Navy since there
is no danger of attack on the Atlantic Coast.
I expect to see some officials in Washing-
ton within the next week or two and I will
let you hear from me as soon as plans are
made.” The letter has light browning to the
edges and is in fine condition; the original
envelope is included.                   $400 – up

KERMIT ROOSEVELT

* 366
KERMIT ROOSEVELT. Free Franked
Envelope addressed to Warrington
Dawson, Esq.  “Censored, K. Roosevelt,
Capt. F.A.N.A., A.E.F.”  An interesting us-
age in which Roosevelt is serving in
theAllied Expeditionary Forces during
World War I and is the writer of the letter
and its censor.                                 $200 - up

ANNA ELEANOR ROOSEVELT
FREE FRANK

* 367
ELEANOR ROOSEVELT (1884-1962).
First Lady. Free Franked Envelope after the
Death of Franklin. On her personal imprinted
envelope. New York, Feb. 20, 1947. “Free,
Anna Eleanor Roosevelt”. Very Fine.
                                                             $125 - up

THE FIRST LADY SENDS THANKS
FOR “DELIGHTFUL SURPRISE”

* 368
ELEANOR ROOSEVET (1884-1962).
First Lady; Humanitarian and activist;
Diplomat.Married to Franklin D. Roosevelt,
the 32nd President of the U.S. ALS. 2 pages.
Both sides of a single sheet. April 13. No
year. On her personal imprinted stationary
to a Mr. Goldman; “Unexpected pleasures
are always the nicest & so your basket was
a delightful surprise. It is a wonderful one
& I love baskets. I shall take it to the
cottage…I hope you will have a pleasant
visit with Franklin & if I do not see you
there I will look forward to seeing you soon
here…Eleanor Roosevelt. Overall fine with
a minor touch of staple rust residue at upper
left.                                                      $125 – up

BANK CHECK ISSUED TO &
SIGNED ON THE VERSO BY FIRST

LADY NANCY REAGAN
* 369
NANCY REAGAN  (1923-).  Born Anne
Francis Robbins in New York City, is the
wife of former president Ronald Reagan. DS.
1 page. 6” x 2 ¾”. Illinois. 1980. A colorful
bank check issued to and signed on the
verso by First Lady Nancy Reagan. Stamp
cancellation on the verso slightly effects
Reagan’s bold dark signature otherwise
very fine.                                            $175 - up

* 370
ANTONIO LOPEZ DE SANTA ANNA
(1848 - 1907). Mexican general and politi-
cian. DS. 1pp. 8 1/2" x 12". Mexico City.
February 24,1842.  A Spanish document
signed “Ant. Lopez Santa Anna” with a
flourishing autograph.  The partly-printed
document appointed “Juan Domingo
Navarro, 5th Clerk of the Ministry of State
and the Office of War and the Navy…the
position of 4th Clerk in the same
Ministry…earning a salary of 600 pesos a
year...”.  The document has an attractive leaf
seal that is fully intact and an engraving at
the top.  The piece has some tape repair stains
at extreme right margin and the upper left
comer is missing, but the ink and dark and
the signature is bold.  It is accompanied by
a full English translation.                 $750 – up

WINFIELD SCOTT SCHLEY
SIGNATURE WITH RANK

* 371
WINFIELD SCOTT SCHLEY (1839 -
1911) American Rear Admiral. 5 1/4" x 6 3/
4". Signature with rank on a sheet of paper.
“W.S. Schley Rear Admiral.” In excellent
condition.                                             $75 - up

A 16TH CENTURY MANUSCRIPT

[SIXTEENTH CENTURY]. Written in an
unknown hand. 89 folio sheets written on
both sides, thus 178 pages of text. Two dates
appear on page one, 1552 and 1553. It ap-
pears to be a letter copy book of a Seigneur
de Crespierres. A number of references writ-
ten in a different hand than the main body
are in French and offer some evidence to the
fact. An interesting 16th century manuscript.
                                                             $250 - up

A LOT OF FIVE ENVELOPES
ADDRESSED TO THE MARK TWAIN

SOCIETY AND SIGNED BY
SANTAYANA IN THE RETURN

ADDRESS
* 373
GEORGE SANTAYANA  (1863-1952).
Philosopher. Lot of five envelopes
autographed with the return address. Each
envelope measures 6” x 5”. The envelopes
are all address to Mr. Cyril Clemens at the
Mark Twain Society in Webster Groves,
Missouri. Cyril Clemens, a relative of the
famous writer, founded the society to keep
the memory of Twain and his work alive. An
unusual grouping.                               $250 - up
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WINFIELD SCOTT FREE FRANK
* 374
WINFIELD SCOTT (1786-1866).  Gen-
eral-in-Chief U.S. Army, 1841-61; Presi-
dential candidate.  4 3/4" x 2 1/2". Free Frank.
“Winfield Scott, Lieut. General. “ The frank
indicates a date of May 6, 1864. Nice bold
signature. Very Fine.                        $200 - up

WINFIELD SCOTT CUT SIGNA-
TURE WITH RANK

* 375
WINFIELD SCOTT (1786-1866).  Gen-
eral-in-Chief U.S. Army, 1841-61; Presi-
dential candidate. 2 3/4" x 1". Cut signature
with rank. “ Winfield Scott Lieut. Genl.”
Fine.                                                   $100 - up

“BIRD MAN OF ALCATRAZ”
ROBERT STROUD ALS

* 376
ROBERT STROUD, “THE BIRDMAN
OF ALCATRAZ” (?-1963).  Stroud was a
violent prisoner who murdered a man, a fel-
low inmate and a guard.  He was sentenced
to death, but it was commuted by President
Wilson.  While in solitary confinement, he
began to study birds and wrote two books
on bird diseases.  He was transferred to
Alcatraz in 1942 and spent 17 years there.
ALS. 2 pages.  8” x 10 ½”. Alcatraz, 1944.
“….I have slept better and felt better  than
at any time in several years . I think I am
putting on fat too, but not the kind I had
when I was home. After the pneumonia, I
went up to over 200 pounds, but it was not
healthy fat, and it was mostly on the midriff.
I was 182 when I came here, and I went down
to about 166.… Love Bob, Robert Stroud,
594.” Stroud’ s signature is in pencil.
                                                            $300 – up

WINFIELD SCOTT HANCOCK ALS
* 377
WINFIELD SCOTT HANCOCK.  (1824-
1886). He graduated in 1844 from the U.S.
Military Academy at West Point, and he
served with honor in the Mexican War from
1846 to 1848. Appointed a brigadier gen-
eral, he served in the Peninsular Campaign
(T-18, T-19) of 1862. ALS. 5 ½” x  8 ½”. 1
page. New York, 1885.  A friendly letter
signed by Winfield  Scott Hancock in dark
ink.  Fine.                                           $200 - up

* 378
GERRIT SMITH (1797- 1874) Smith was
a Congressman, abolitionist and social re-
former.  ALS 2pp 8" x 9 3/4".  New York.
September 16, 1831.  An autograph letter
signed “Gerrit Smith” to Landis Dana”.
Smith was then the President of the Ameri-
can Bible Society and wrote about a
fundraising activity:  “In June 1829 the
Mad. Co. Bible Society resolved to raise
$2000 within two years towards enabling
the American Bible Society to accomplish
its important object of supplying with the
Bible all the families in the United States
destitute of it... At the late meeting of the
Country Society it was resolved, that I
should as President of the Society, adopt
measures for raising the balance due from
each town...”.  The letter has light soiling
and is in fine condition.                     $200 - up

COVER SIGNED BY ED SULLIVAN
AND RED SKELTON

* 379
Boldly signed by both. 6 ½” x 3 ½”. Fine.
                                                                $75 - up

MINUTES OF THE ANNUAL
MEETING OF THE KANSAS CITY

BASEBALL CLUB, INC.
SIGNED BY TRIS SPREAKER

* 380
TRIS SPEAKER  (1888 – 1958). Hall of
Fame ball player. Known as “The Grey
Eagle”. Typed Minutes of the Annual Meet-
ing of the Directors of the Kansas City Base-
ball Club. Inc.  “.... convened at the office of
the corporation, Muehlebach Field, 22nd
and Brooklyn Avenue, Kansas City, Mis-
souri on October 31, 1933....There were
present, John G. Kling, Wm. Kling, E. Lee
Keyser, Tris Speaker and W. Haley Reed,
being all of the members of the Board of
Directors of the corporation.”  Signed by
all five board members including Tris
Speaker (1888-1958) Legendary Baseball
Player.  Excellent Condition.

                                    $500 – up

ROBERT STEPHENSON
* 381
 ALS. 1pp, 8" x 9 3/4". R.M. Office [Lon-
don]. 31 July 1835.  An autograph letter
signed “Rob. Stephenson” to “Chas
Parker” of Bedford: “I do not know Mr.
Bramwell’s address, will you say that I have
at this office a sample of Wolverton Bricks
which I should be glad to show him or Mr.
Denken.”  At this time, Stephenson was
designing the London and Birmingham rail-
road line.  The letter is in fine condition
with dark ink.  There folds and some light
toning but they do not affect the writing.
Stephenson’s letter is accompanied by an
engraving of Stephenson, as well as an au-
tograph letter signed “Geo P. Bidder” to
Charles Parker.  Fine.                          $200 - up

WILLIAM T. SHERMAM

* 382
WILLIAM T.  SHERMAN (1820-1891).
Union general in the Civil War; Commander
of the U.S. Army.  Approx. 10”x8”, on Head-
quarters Military Division of the Missouri,
dated January 11, 1869. Letter written and
signed by William T. Sherman to T.J. Wood
in relation to General Price’s appointment
as P.M. Couple of fold splits.       $350 - up

GEORGE BERNARD SHAW SIGNS
A DOCUMENT RELATING TO HIS

FEES FOR HIS PLAYS
* 383
GEORGE BERNARD SHAW.  DS. 2pp.
8" x 10 1/4". London. January 27, 1925.  A
document signed “G. Bernard Shaw” out-
lining the “Author’s Fees for Professional
Productions...[of] Mr. Bernard Shaw’s
Plays”.  On verso, Shaw penned in the vari-
able information for the licensing: “Sub-
ject to the terms and conditions printed on
the other side of this sheet I hereby license
the Astrigg Shakespearean Players to per-
form Candida at Astrigg on the 13th & 15th
April 1925.”  A fine Shaw item revealing
the terms of his fees for licensing the pro-
duction of his works.  It is in choice condi-
tion.                                                   $750 – up



60

SHAW MENTIONS HIS MOST
AMBITIOUS PLAY, METHUSELAH

* 384
GEORGE BERNARD SHAW (1856-
1950). An Irish-born dramatist, critic and
essayist, Shaw won the 1925 Nobel Prize
for Literature. He ranks as one of the most
important literary figures of the 1900s, and
wrote over fifty plays, including Pygmalion,
Mrs. Warren’s Profession, The Devil’s Dis-
ciple and My Fair Lady. ALS. 1pp. 5" x 8".
Parknasilla-On-Sea. 15th September 1918.
An autograph letter signed “G. Bernard
Shaw” to Hugo Vallentin on “Great South-
ern Hotel” letterhead: “Behold me settled
here until the end of the month. No news
whatever. Receipt annexed. Methuselah
play unfinished and in incoherent fragments
at Ayot St. Lawrence. Love to your la-
dies…”. Shaw’s play, Back to Methuselah,
was published in 1918 to 1920. It was his
most ambitious play, a five part work that
traces the entire history of mankind; it also
predicts a curious human future as a more
intelligent but boring species. The letter is
in outstanding condition.            $750 - up

BENJAMIN SILLIMAN
* 385
BENJAMIN SILLIMAN (1779-1864).
American chemist and geologist. ALS. 1

page. 5” x 8”, New Haven, Aug. 2, 1872,
concerning a visit to a mine and reads in
part: “    The ‘Probabilities’ of this morning
were supported by an active rain at 6 o.c.
which induced us to put off our visit to the
Mines until Monday...Mr. ‘Probabilities’
is so apt to be right I never think of going
against him.  At this writing it looks as if
after all the day might be fair....”.  Light soil-
ing, otherwise very good.              $100 - up

ALFRED SMITH
* 386
SMITH, ALFRED E. (1873-1944).   Ameri-
can political leader.  Smith was four-time
Governor of New York, and unsuccessful
Democratic candidate for the Presidency in
1928.
1915-1935 “Twenty Years and Twenty
Little and Big Brother” Booklet of the Big
Brother Association Philadelphia Peach,
22 pages, includes a Gallery of Little Broth-
ers.  “And so a Big Brother coming into the
life of this Little Brother at a critical, make-
or-break period, was able to steer him back
to safe ground and normalcy.”  His fine Big
Brother has helped to keep him from being
demoralized or discouraged.  Most Big
Brothers would not have lasted more that a
few months with this apparently hopeless
Little Brother but not—” Signed on back
cover Alfred Smith                           $75 - up

ERNEST THOMPSON SETON
SIGNED CARD

* 387
ERNEST THOMPSON SETON (1860-
1946).  Writer; Illustrator.  Seton was ac
tive in founding the Boy Scouts of
America.4 1/2" x 3 1/2". Signed card.
“Ernest Thompson Seton with a hand
drawn paw print”. Excellent condition.
                                                               $75 - up

 SAMUEL F. SMITH
* 388
SAMUEL F. SMITH. ALS. 2pp. 5" x 8".
Newton Centre, Mass. Dec. 8, 1893. An
autograph letter signed “S.F. Smith”, ini-
tialed “S.F.S.” and signed “Smith” two more
times in the text. He wrote to an unidenti-
fied woman: “I thank you for your pretty
book, ‘The Wedding Tangles’. Both my wife
and myself are prepared to commend it as a
story of great interest, well written, full of
excitement, natural enough, beautiful in
description of scenery, and indicative of the
ability of an accomplished novelist. The
moral and social tone of the book is also
excellent. Mrs. Smith is interested also in
your Indian problems. We take & pay for 2
copies of the Youth’s Companion, which,
after being read, might go to some Indian
school (or individual), if you will kindly
give an address to which to send them. Rec-
ognizing and grateful for your interest in
the redmen...Mrs. Smith says, two copies of
the Month’s Companion already go from us
to names whose addresses you gave (or
sent) her; they will continue the same...”. It
is in excellent condition.             $200 - up

JOHN STODDERT FREE FRANK

* 389
JOHN T. STODDERT (1790-1870). Con-
gressman from Maryland. 10" x 8". Free Frank.
“J. T. Stoddert, M.C.” Addressed to Levi
Woodbury. Fine.                                  $75  up

JOHN P. STORY
* 389A
American World War I General.  A typed
letter signed “J.P. Story” to Alston
Hamilton: “The Brown people have pro-
tested against Professor Alger serving on
the Wire Gun board...Very many thanks for
your notes about the ballistic features of
the Brown and the Crozier guns...”.  The
letter is in excellent condition.  $100 - up

 MATHEMATICIAN CHARLES
STEINMETZ SIGNS A CHECK

* 390
CHARLES P. STEINMETZ. ADS. 1pp. 6
3/4" x 2 3/4". Schenectady, N.Y. Sept. 5th
1904. A “Schenectady Trust Company”
check signed “Charles P. Steinmetz” and
also completely engrossed by him. He paid
the “Schenectady Railway Co. $4.95”.
There are the usual cancellation holes that
affect the engrossment, but the signature is
pristine. The check is in very fine condi-
tion.                                                   $100 - up

CHARLES SUMNER FREE FRANK
* 391
Free Franked address leaf while serving as
a United States Senator. Boldly signed C.
Sumner, U.S.S. Addressed in the Senator’s
hand to “Col. J. S. Cunningham, Washing-
ton, D.C.” Fine.                                $100 – up

ALFRED “ECCENTRIC” LORD
TENNYSON FREE FRANK

* 392
ALFRED “ECCENTRIC” LORD
TENNYSON (1809-1892). English author
often regarded as the chief representative of
the Victorian age in poetry. Tennyson suc-
ceeded Wordsworth as Poet Laureate in
1850; he was appointed by Queen Victoria
and served 42 years. Tennyson’s works
were melancholic, and reflected the moral
and intellectual values of his time, which
made them especially vulnerable for later
critic. Address panel signed. . 1 page. 4 ½”
x 7 ½”. Signature is in dark ink and fine.
Excellent.                                           $175 - up
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 SUPREME COURT
JUSTICES

FUTURE SUPREME COURT
JUSTICE OLIVER ELLSWORTH
AUTHORIZES PAYMENT FOR AN
ARMY PAYMASTER DURING THE

AMERICAN REVOLUTION

* 393
OLIVER ELLSWORTH (1745-1807).
Revolutionary patriot; Chief Justice of the
U.S. Supreme Court.  He is best remembered
for his service as the second Chief Justice of
the U.S. Supreme Court. Document Signed.
1 page. December 11, 1775. 7 ½” x 4". Along
with two other Committee members,
Ellsworth instructs John Lawrence, Esq.,
Treasurer of the Colony of Connecticut to
“Pay Capt. Waterman Cleft as Paymaster of
the 6th Company in 6th Reg. - Sum of Nine
Hundred Seventy Five Pounds Eighteen
Shillings in Bills - & charge the Colony -
Decr. 11, 1775” Signed at the conclusion
by Ellsworth and two other members of the
Connecticut Pay Table committee. A nice,
early Revolutionary War document signed
by this important Connecticut patriot and
future Supreme Court Justice. Excellent con-
dition.                                                 $225 - up

SCARCE BUSHROD
Scarce Check Signed by Supreme Court
Justice ushrod Washington in which he
orders his salary as Associate Justice

be paid to another man  K
* 394
BUSHROD WASHINGTON (1762 -
1829). U.S. Supreme Court Justice. ADS.
July 1, 1805. Washington instructs the
Cashier of the Bank of the United States to
“Pay to Charles Simms or order, eight hun-
dred and seventy five dollars being the
amount of salary due me as one of the Asso-
ciate Justices of the Supreme Court of the
United States.” Entirely accomplished in
his hand and signed as maker. Endorsded
on verso by THOMAS T. TUCKER, Trea-
surer of the United States. Scarce. In Excel-
lent condition.                                $500 - up

MELVILLE FULLER CUT SIGNA-
TURE WITH CLOSING SENTIMENT

FROM A LETTER
* 395
MELVILLE FULLER (1833 - 1910). Chief
Justice of the Supreme Court from 1888 to
1910. 3 3/4" x 1 1/4". Cut signature with

closing sentiment. “Very truly yours
Mellville W. Fuller.” Mounting traces away
from signature. Excellent.               $50 - up

 SUPREME COURT JUSTICE
STEPHEN FIELD SIGNED

ALBUM PAGE
* 396
STEPHEN FIELD.  1pp. 7" x 4". Washing-
ton. May 25 1893. An album page signed
by Supreme Court Justice Stephen Field.
There is a short biographical paragraph
below his signature, and it is in very fine
condition overall.                             $60 - up

* 397
HAROLD H. BURTON (1888 – 1964).
Associate Justice of the Supreme Court.
Signed Pass. 4” x 2 ¾”. Senate Pass of the
78th Congress signed by Burton while serv-
ing as a Senator. Excellent.            $60 – up

* 398
JAMES C. McREYNOLDS (1862 – 1946).
Associate Justice of the Supreme Court.
Nice engraved Supreme Court card. 5” x 3”.
Inscribed and signed “With best wishes, J.
C. McReynolds, Justice, 1939”. Fine.
                                                                $60 - up

* 399
OWEN J. ROBERTS (1875 – 1955). As-
sociate Justice of the Supreme Court. Nice
engraved Supreme Court card. 4 ¼” x 3 ¼”.
Signed “Owen J. Roberts”. Excellent con-
dition.                                                    $60 – up

* 400
STANLEY J. REED (1884 – 1980). Asso-
ciate Justice of the Supreme Court. Nice
engraved Supreme Court card. 4 ½” x 3 ½”.
Signed “Stanley Reed”. Excellent condi-
tion.                                                      $60 – up

* 401
CHARLES EVANS HUGHES (1862 –
1948). Chief Justice of the Supreme Court.
Cut signature. 4 ½” x 1”. Fine.      $25 – up

* 402
THURGOOD MARSHALL (1908 –
1993). Associate Justice of the Supreme
Court. Choice engraved Supreme Court card.
4 ½” x 3 ½”. Signed “Thurgood Marshall”.
Excellent condition.                       $175 - up

JAMES F. BYRNES
* 403
A superb signed caricature of James F. Byrnes
drawn from life by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. DS.
1pp. n.p. n.d.  9 ½” x 12”. JAMES
FRANCISBYRNES  (1879-1972), Asso-
ciate Justice of the Supreme Court. Ameri-
can statesman.                                  $200 - up

ROBERT H. JACKSON
* 404
A wonderful signed caricature of Robert H.
Jackson drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d. 10” x 13 ½”.  ROBERT
HOUGHWOUT JACKSON 1892-1954,
Associate Justice of the U.S. Supreme Court.
                                                             $200 - up

TALLEYRAND WRITES TO LORD
PALMERSTON CONCERNING UN

UPCOMING MEETING LIKELY
DURING THE THE PERIOD OF
DISCUSSIONS ON BELGIAN

INDEPENDENCE AND THE FRENCH
AND ENGLISH ALLIANCE IN 1830

* 405
ALS. 5” X 8” 1 page. “Dear Lord
Palmerston,The King’s orders must always
be obeyed ! So, I have  no doubt and I an-
swer that Mr. le Grand ( ) with his two aide-
de-camp (assistants) will hurry to go next
sunday to Windsor. No need to tell you that
Mr. de Dino (not sure of this name)and me
will be there with as much eagerness as
gratitude.You were supposed to come at
my place on Monday 6.  According to the
new arrangements, you will please come, I
hope, on Saturday 11.” A fine letter signed
written and signed by Talleyrand to the dis-
tinguished Englishman. Great Association.
In Excellent condition.              $1,000 - up
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CHARLES TIFFANY
* 406
 DS. 1pp. 8 1/2" x 3 1/2". New York City. 4
January 1923.  A partly printed proxy docu-
ment signed “Charles L. Tiffany”: “That
I...have made, constituted, and appointed,
and do hereby, by these presents, make, con-
stitute and appoint James F. D. Lanier, Wil-
liam S. Gray, and Louis T. Haggin, and ei-
ther of them, my lawful proxy and agent for
me, and in my name, place and stead, to vote
all the shares of stock held by me in the
Columbia Trust Company at the annual
meeting...”.  The piece is in extremely fine
condition.                                               $150 - up

A VERY EARLY ELIZABETH
TAYLOR SIGNED MGM CONTRACT

CO-SIGNED BY HER MOTHER
* 407
ELIZABETH TAYLOR.  DS. 2pp. 8 1/2" x
11". Culver City. November 21, 1947.  A
legal contract signed “Elizabeth Taylor”
and co-signed by her mother “Sara Sothern
Taylor”, since Taylor was still a legal minor.
The Metro-Goldwyn-Mayer contract states
in part: “...The period commencing Novem-
ber 10, 1947 and continuing until the expi-
ration of the current year...under her con-
tract of employment with us dated Decem-
ber 14, 1945 is a period during which no
compensation need be paid by us to the art-
ist by reason of the application by us of lay-
off under the artist’s contract with us or by
reason of the withholding of payment of
compensation by us to the artist...we will
continue to pay compensation to the artist
during the remainder of the said year of the
term...”.  The document is in fine condition
with large, dark signatures.  There are two
file holes but it is in fine condition.  Early
Taylor material such as this is rare.
                                                            $750 – up

WILLIAM “BOSS” TWEED
* 408
 DS. 2pp. 8 1/4" x 3 3/4". New York. 1867.
A partly-printed “National Broadway
Bank” check signed “W M Tweed” on the
verso.  The check paid “Wm. M. Tweed one
hundred & sixty six 66/100 Dollars” for his
“salary as Supervisor month August
1867”.  A highly attractive check printed
in blue with a detailed vignette of the New
York state seal. Tweed’s endorsement is
large and bold, just slightly affected by a
cut cancellation with all the paper intact.  A
choice check from this corrupt boss.
                                                              $275 – up

ADMIRAL SILAS TERRY
SIGNS A CHECK

* 409
 SILAS WRIGHT TERRY. ADS. 1pp. 7
3/4" x 3". Jacksonville, Ill. January 20, 1864.
A Civil War dated check signed “Jabob
Staun / by Silas Terry”. The partly printed
“M. P. Ayers & Co., Bankers” check is com-
pleted in Terry’s hand, and paid “J Neely
$50.50”. The check has the usual cancella-
tion holes, one of which runs through he
engrossment. There is a two cent Andrew
Jackson revenue stamp upside down at the
top left, but it is in fine condition.     $50 - up

TITANIC  PHOTO SIGNED BY
SURVIVOR MILLVINA DEAN

* 410
TITANIC.  On the night of April 15, 1912,
the Titanic struck an iceberg on its maiden
voyage and sank.  The ship once thought to
be unsinkable went down in two and a half
hours, killing 1,500 people.  PS. 11” x 8”.
n.p. n.d.  A color lithograph of the Titanic
sailing away from England towards her fa-
tal destination.  It is signed in pencil by
“Millvina Dean”, a Titanic survivor, and
“S[imon] N Fisher”, the noted marine artist
who painted this scene.  Dean is the young-
est survivor of the Titanic; she was six weeks
old at the time of the disaster.  The piece is
in excellent condition.                    $150 - up

AMERICAN NAVAL OFFICER
THOMAS TINGEY SIGNED LETTER
* 411
 THOMAS TINGEY. ALS. 2pp. 8" x 9 3/4".
Washington. 18th April 1807. An auto-
graph letter signed “Tho: Tingey” to “James
Greenleaf Esq” of Philadelphia: “The in-
cumbent attentions, due to a faithful & be-
loved partner, of upwards of 30 years, whose
dissolution has for some days past been
hourly expected - has confined me to my
house, without being enabled to see You -
to endeavor to get something from him -
though indeed I know that he is at present
without money. A week or two past I
convers’d [sic] with him on the subject of
his purchase; urgently demanding pay-
ments he said that he agreed with you in
February last to pay one moiety of the bal-
ance due in 6 months from that time, the other
moiety in 12 do: - But he contents that he
must have the Deed - and he will the give
Bonds & mortgage for his performance”. The
ink is dark and the paper is in fine condi-
tion. There is a seal tear that affects nothing.
                                                             $125 - up

* 412
ALFRED TERRY (1827 – 1890). Union
general during the Civil War. Led the suc-
cessful assault on Fort Fisher in 1865. Terry
was George A. Custer’s superior office
when the latter was killed at the Little Big
Horn. DS. 1 page. 10 ½” x 7”. Partly-printed
Abstract of payments made by “Major J. W.
Nicholls, Paymaster, U.S. Army, for the
months of October 1869, Late 3d. Military
District. The payments have been examined
and approved by Terry and he has boldly
signed in blue ink with the rank of Brevet
Major General. In Excellent Condition.
                                                             $250 - up

IRVING THALBERG SIGNS A
“METRO-GOLDWYN-MAYER”

CONTRACT
* 413
IRVING THALBERG (1899-1939). Leg-
endary Hollywood production executive
who took hold of Universal City at age 20,
and supervised “Ben Hur” and “Mutiny
on the Bounty”. DS.  2pp. 8 ½ ” x 10 ½”.
1930, California. A Metro-Goldwyn Mayer”
contract signed “I Thalberg” on the second
page as vice president. The agreement was
with a Spanish dialogue translator for the
“photoplay now entitled “Louis The
Fox”…” The document is in very good con-
dition, with the top slightly trimmed and a
horizontal mailing fold touching the sig-
nature.                                               $250 – up

LOWELL THOMAS WRITES TO
MRS. KERMIT ROOSEVELT

* 414
ALS. 1 page. Oct. 11, 1939. On imprinted
stationary of Clover Brook Farm. “Dear Mrs.
Kermit Roosevelt, Fran is out of town and I
have just returned from Philadelphia. I am
sorry we happened to be away and failed to
receive your wire in time to come to the tea
in honor of Eugene Ormondy. We hope you
had a grand summer and that we will see
you before long. Cordially yours, Lowell
Thomas.” Boldly penned in green ink. A
nice association and in Excellent condi-
tion.                                                    $150 - up
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LOWELL THOMAS
* 415
TLS. 1 page. March 27, 1935. On his per-
sonal imprinted letterhead. Thomas sends
thanks “for giving me that noble send-off. I
am human enough to enjoy being slapped
on the back”. Excellent.                $100 - up

ANDREW VOLSTEAD CUT
SIGNATURE WITH SENTIMENT

* 416
ANDREW J. VOLSTEAD (1860–1947).
American legislator. Cut signature with
sentiment tipped on paper.  4 ¼” x 2 ¾”.
“With best wishes cordially yours, A.J.
Volstead . St. Paul Minny. ”  Fine.
                                          $40 - up

GEORGE VAN HORN MOSELEY
* 417
An American World War I General
MacArthur’s Deputy Chief of Staff.  TLS 1pp
8" x 10".  Headquarters Eleventh Field Ar-
tillery Brigade.  June 1st, 1927.  A typed let-
ter signed “Geo. Van Horn Moseley”  on
his “Headquarters Eleventh Field Artil-
lery Brigade” letterhead to Alston
Hamilton:  “...upon arrival here found the
troops preparing for the Departmental
Maneuvers... I have labored very hard with
this command and I hope you will find it in
good shape.  It is, in my opinion, one of the
most interesting commands in the Army...
When I leave I shall turn over to you a
government Cadillac...”.  It is in fine con-
dition and tipped to a larger sheet.
                                                             $100 - up

WILLIAM WRIGHT
* 418
An American World War I General. ALS 1pp
7" x 9".  25 May 1920.  Washington.  An
autograph letter signed “W.M. Wright Maj.
Gen. U.S.A.” to “Charles Gallup”:  “Many
thanks for you kind and courteous note.
The great...lesson of ‘The world war’ for
the American people is preparedness.”
Written on “War Department Office of the
Chief of Staff” letterhead, this is an excellent
letter and in fine condition.         $100 - up

* 419
MARY E. WALKER  (1832 -1919) Noted
female physician and feminist , whose ac-
tions during the Civil War earned her the
Medal of Honor, which was later rescinded
due to her numerous ‘eccentricities’, in-
cluding her preference for wearing men’s
clothing. An extremely scarce A.L.S. on a
postcard, in pencil, “Dr. Mary” with an
additional postscript signed :”Dr.”, ad-
dressed in Walker’s hand to a Dr. Bertha
Van Hoosen, Woman’s Hospital, Chicago,
Ill., in full:” My dear Dr: Call on my friend
Mrs. Kittering at the Auditorium Hotel .
Do not loose [sic.] any time, as she will not
be there very long. Go with her to see my
friend Dr. Bishop. They are both splendid
women and you ought to know them. Do
come and see me. Write when you do so.
Dr. bishop will probably help you r Hospi-
tal. Regards to all your force. Ever & ever,
Dr. Mary. “ on the verso Dr. Walker has
added the postscript:” P.M. Do not fail to
deliver this soon. Dr. “ A.L.S.s by Walker
are quite scarce, and this is the first we have
offered. Moderate soiling, otherwise very
good.                                                   $800 -up

DANIEL WEBSTER

* 420
DANIEL WEBSTER (1782-1852).
atesman; U.S. Secretary of State; Orator.
DS. 1 page.  7 ¾” x 6 ¼”  March 23, 1837.
Signed Daniel Webster.   An order regard-
ing payment. Slight chipping at left edge of
paper. Fine.                                       $200 - up

WILLIAM IV CUT FROM A
DOCUMENT WHILE KING

* 422
William IV of England (1765-1837) who
was King of England from 1830-1837.  A
large, bold signature cut from a vellum docu-
ment. Embossed white wafer seal affixed
with wax below. Fine.                   $100 – up

ORVILLE WRIGHT SIGNED CHECK
* 423
ORVILLE WRIGHT (1871-1948).  Avia-
tion pioneer. DS. 1 page. Dayton, Ohio.
January 2, 1947.  Partly-printed bank check
payable to John Alex  in the amount of
$116.66. Boldly signed as maker by Orville
Wright. Usual bank stamp cancellation not
affecting signature.                         $600 – up

OUTSTANDING RARE COLOR LITHOGRAPH OF
THE WRIGHT BROTHERS’ FIRST FLIGHT SIGNED

BY ORVILLE WRIGHT

* 421
ORVILLE  WRIGHT.  Print Signed   c. 1928  Attractive, colored lithographic
print of an artist’s conception of the Wright brothers’ first flight at Kitty Hawk,
signed at bottom right by Orville Wright.  The print, which bears a 1928 Wright
Aeronautical Corporation copyright, is titled  “The Wright brothers Strange
Contraption”   rises at Kitty Hawk, 1903.”   The print is in a silvered wood frame
which measures 21 3/4" x 26" Frame is in Very Good condition, but has several
small drill holes in the sides, the finish is slightly chipped in a couple of places.
The print is in Pristine condition, the colors being bold and strong.  Association
items such as this between Orville Wright and the historic first flight which he
piloted are extremely desirable.                                                                   $2,500 - up
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* 424
MARQUIS OF WELLSLEY. Governor
General of India and Lord Lieutenant of Ire-
land.3 1/4” x 2 1/2”.  Cut signature from the
conclusion of a letter. “Wellesley”.
Mounted to another sheet of paper. Very
Fine.                                                       $75 - up

SCARCE EDITH BOLLING WILSON
ALS ACCOMPANIED BY HER
IMPRINTED CALLING CARD

* 425
EDITH BOLLING WILSON (1872-
1961). The second wife of Woodrow Wil-
son, the widow married the President
shortly after Wilson’s first wife, Ellen died.
She was the “acting President” for the last
two years of Wilson’s term after he was
crippled by a stroke. ALS. 1pp. 4 3/4" x 6 1/
2". Washington, D.C. n.d. An autograph
letter signed two times as “Edith Bolling
Wilson” and “Mrs. Woodrow Wilson” to
Mrs. Biggs. The former First Lady penned:
“It will give me great pleasure if you can
lunch with me on Wednesday - December
Sixth at one o’clock. Hoping to find you
free”. The letter is on the Wilson’s ? S Street,
N. W. Washington, D. C.” stationery and is
accompanied by a small calling card. Wil-
son also addressed the included envelope.
All pieces are in fine condition overall.
                                                             $150 - up

OLIVER WOLCOTT JR. FREE
FRANK

* 426
OLIVER WOLCOTT, JR. (1760-1833).
Secretary of the Treasury under Washing-
ton and Adams; Governor of Connecticut.
Son of a Signer of the Declaration of Inde-
pendence, Oliver Jr. served the treasury

Department faithfully and superbly under
Alexander Hamilton, and was instrumental
in developing a plan for the establishment
of branches of the Bank of the United States
(founded 1791). Free Franked address leaf.
Addressed in a secretarial hand and signed
as Treasury Secretary “Free, Oliv. Wolcott,
Jr.”. A fresh example.                       $125 - up

GEORGE WESTINGHOUSE, JR.
WRITES TO FORMER PRESIDENT

CLEVELAND EXPRESSING
BIRTHDAY WISHES

* 427
GEORGE  WESTINGHOUSE, JR. By the
age of 20, Westinghouse had already in-
vented a device for replacing derailed rail-
road cars and another which enabled track
switching. In 1868 he patented his famous
air brake and went on to patent hundreds of
inventions and organize more than 50 com-
panies. TLS. 1 page. On his personal im-
printed stationary to former president
Grover Cleveland; “I write to wish you
many happy returns of your Birthday and to
express to Mrs. Cleveland and you the best
wishes of Mrs. Westinghouse and myself
and the hope that you may both have many
more years of health and happiness.It has
been a rare pleasure to know you and to be
associate with you in an important work,
the outcome of which is likely to be of last-
ing benefit to our fellow beings. It seems
impossible to realize that your seventieth
birthday is so very near. As I told you when
we were last together, no one would think
for your appearance that you were much
beyond sixty years. With best messages to
Mrs. Cleveland...” A fine association of these
two important Americans.              $650 - up

FREE FRANKED ADDRESS LEAF
SIGNED BY CONFEDERATE

GENERAL HENRY WISE
* 428
HENRY A. WISE (1806 - 1876). Confed-
erate Brigadier General.  Free Franked ad-

dress leaf. Addressed to “J. H. Hedges, Esq.,
City of Phila.”. Very Fine.             $100 - up

SENATOR JAMES WOOD
 SIGNED PHOTO

* 429
JAMES WOOD. (Senator). Member of New
York state senate 30th District, 1870-73.
SP. 8”x 10 ¾”.  Geneseo, New York. Thirti-
eth Senatorial District photo signed by
James Woods. Woods signature is in dark
ink and very bold.                         $100 – up

MILITARY AUTOGRAPHS ON A
LOT OF 7 COVERS TO MRS.

ROBERT L EICHELBERGER
* 430
H.L. Earnest: 3rd Army WWII B/G Take
destroyer Comm.
F.L. White: Lt. (JG) VSS West VA/ at Pearl
Harbor December 7, 1941
Joseph Longuevan: WWI Hero
Emory s. Adams: Maj. General WWII
Frank Partridge: Maj. General WWII
Rex E. Chandler: Brig. General WWII
J.B. Crawford: Brig General WWII

All Fine or Better.                            $150 - up

LOT OF CONGRESSIONAL
 AND OTHER FREE FRANKS

* 431
Free Franks Addressed to Stephen Bradley
& William Bradley
Samuel Lathrop M.C.
Richard Wright
Isaac Pickens
A Bradby Jr. Asst. Postmaster General
Charles Cutts Senator

All Fine or Better.                               $100 - up

LOT OF 5 CONGRESSIONAL &
SENATORIAL FREE FRANKS

* 432
Free Franks
Alexander
George McDuffie
John H. Fulton
Oliver H. Dockery
Lymann Trmbull ...

All Fine or Better.                             $100 - up

LOT OF 5 CONGRESSIONAL
 FREE FRANKS

* 433
Timothy Bloodworth
Francs W. Pickens
William C. Preston
William B. Shepard
Harry Skinner
All Fine or Better.                            $100 - up

LOT OF 4 CONGRESSIONAL
 FREE FRANKS

* 434
Isaac Fletcher (VT)
A. Lawrence Foster (NY)
Samuel Stokely (OH)
Hiram P. Hunt (NY)
All are only front panel

All Fine or Better.                              $100 - up

LOT OF 5 CONGRESSIONAL
FREE FRANKS

* 435
Edward Curtis (NY)
James Farmington (NH)
Wm. F. Gordon (VT) in poor condition
Robert Craig (VA)
Richard French (KT)

All but one are Fine or Better.       $100 - up

LOT OF 2 CONGRESSIONAL
FREE FRANKS

* 436
Addressed to Navy Secretary Jas. K
Paulding
Linn Banks (VA)
John I Degraff (NY)

All Fine or Better.                              $75 - up

LOT OF 5 CONGRESSIONAL
FREE FRANKS

* 437
Christopher C. Bowen (SC) postwar
Thos. Sholson, Jr. (VA) pre war
Daniel Wallace (C) pre war
Edwin Gray (VA)
Benjamin W. Leigh (VA) pre war

All Fine or Better.                           $100 - up

LOT OF 5 CONGRESSIONAL
 FREE FRANKS

* 438
George R. Gilmer (GA) pre war
John Clopton (VA) prewar
James Hamilton Jr. (SC) pre war
James M. Belle (OH)
Lewis Williams (NC)

All Fine or Better.                          $100 - up
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A REMARKABLE SIGNED
CARICATURE OF CLARK GABLE

* 439
A remarkable signed caricature of Clark
Gable drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d.   11” x 14”.  Gable, (Wil-
liam) Clark (1901-1960), American mo-
tion-picture actor, best known for his por-
trayal of Rhett Butler in the film Gone With
the Wind. Born in Cadiz, Ohio, to an itiner-
ant family, Gable dropped out of school early
and held a variety of jobs. At the age of 21,
he joined a traveling theatrical troupe, and
for several years he toured in stock theater
productions and worked intermittently in
silent films.                                      $750 - up

BOXING GREAT JACK DEMPSEY
SIGNED CARICATURE

* 440
An interesting signed caricature of Jack
Dempsey drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. 1928.   10 ½” x 15”. Dempsey,
Jack (1895-1983), American professional

boxer, whose nickname, the Manassa
Mauler, is derived from his birthplace and
his aggressive style as a fighter. Dempsey
became world heavyweight champion in
1919, when he defeated the American boxer
Jess Willard.  In 1926 Dempsey lost the title
to the American boxer Gene Tunney. In a
rematch with Tunney in 1927, Dempsey
again lost by a decision; in this famous fight,
known as the Battle of the Long Count,
Dempsey ignored the rule requiring a fighter
to return to a neutral corner during the count
after a knockdown. After this loss Dempsey
retired. An enormously popular figure,
Dempsey did much to make professional
boxing a profitable and popular enterprise.
                                                             $300 - up

TENNIS GREAT HELEN WILLIS
MOODY SIGNED CARICATURE

* 441
An interesting signed caricature of Helen
Willis Moody drawn from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.   9” x 13”. Helen
Wills Moody (1905-98) American tennis
player, b. Centerville, Calif. She studied art
at the Univ. of California and later gave ex-
hibitions of her paintings and etchings, but
gained international attention through ten-
nis. She won seven U.S. singles crowns
(1923-25, 1927-29, 1931), eight
Wimbledon singles titles (1927-30, 1932-
33, 1935, 1938), and four French singles
championships (1928-30, 1932). She was a
gold medalist in both singles and doubles
at the 1924 Olympics, a member of eight
Wightman Cup teams, and the 1935 Asso-
ciated Press Athlete of the Year. Known for
her methodical baseline play and emotional
stoicism, she also helped emancipate
women’s tennis from the era of long skirts,
petticoats, and stockings.             $300 - up

OSCAR BERGER SIGNED AND UNSIGNED SKETCHES

A SUPERB BERGER SKETCH SIGNED BY THE
LEGENDARY W. C. FIELDS

* 442
Particularly hard to come by signed caricature of W. C. Fields drawn by world
famous Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.  9 ½” x 15”.
Fields, W. C. (William Claude Fields) (1880–1946). American comic actor, b.
Philadelphia as Claude William Dukenfield. He began his career as a juggler, and
much later appeared in the Ziegfeld Follies and in Earl Carroll’s Vanities. In
1925, he first worked with D. W. Griffith. With his rasping voice and bulbous
nose, Fields was an able satiric comedian. At his best in portrayals of drunken,
swaggering, and down-at-the-heels rascals, Fields could be pointedly vitriolic
and uproariously funny. Among his best films are It’s a Gift (1934) and The Man
on the Flying Trapeze (1935). He scored a personal triumph in his sole dramatic
role, as Micawber in David Copperfield (1935). He wrote the stories or screen-
plays for many of his films. One of his last works, My Little Chickadee (1940), co-
starred and was co-written by Mae West. A true classic. Wonderful for display.
                                                                                                                             $1,250 – up
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EDWARD G. ROBINSON
* 443
A wonderful signed caricature of Edward
G. Robinson drawn from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. 1pp. n.p. n.d.  9 ½” x 7 ½”.  Robinson,
Edward G., 1893–1973, American movie
actor, b. Bucharest, Romania, as Emmanuel
Goldberg. He made his stage debut in New
York City in 1915. A short, tough-looking
man, Robinson played both vicious gang-
sters and amiable men, the latter frequently
led astray by unfaithful women. His most
famous role was as the snarling mobster in
Little Caesar (1931). He played criminals
in such movies as Five Star Final (1931),
Kid Galahad (1937), and Key Largo (1948),
and more sympathetic parts in Double In-
demnity (1944), The Stranger (1946), Tight
Spot (1955), and Soylent Green (1973).
Very fine.                                            $400 - up

KING HUSSEIN I OF JORDAN

* 444
A rare signed caricature of King Hussein I
of Jordan drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d. 9” x 12 ¼”. Hussein I ,
1935–99, king of Jordan; educated in En-
gland at Harrow and Sandhurst. He ascended
the throne (1953) after his grandfather
Abdullah had been killed (1951) by a Pal-
estinian extremist and after his father was
declared (1952) mentally unfit to serve as

king. The target of more than a dozen assas-
sination attempts, Hussein generally es-
poused a moderate pro-Western policy that
brought him into conflict with leftist lead-
ers in other Arab countries, as well as with
Palestinians in Jordan. An extraordinary
piece.                                                  $300 - up

SKETCHES OF JACQUELINE
KENNEDY

* 445
An attractive series of drawings  of
Jacquline Kennedy drawn from life by world
famous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. 1pp. n.p. n.d.  9” x 13”. Jacqueline
Bouvier Onassis  (1929–94), b.
Southampton, N.Y. Of a socially prominent
family, she worked (1951–53) as a journal-
ist and photographer before marrying
(1953) John F Kennedy. As first lady (1961–
63), Jacqueline Kennedy planned and con-
ducted the restoration of the White House
and had Congress declare the White House
a national museum. After the assassination
of President Kennedy, she returned to pri-
vate life and later married (1968) the Greek
shipping magnate Aristotle Onassis who
died in 1975. From 1978 until her death she
was an editor at Doubleday.   The right edge
is irregular.                                        $500 - up

PRINCE FAISAL OF SAUDI ARABIA
CARICATURE

* 446
A nice unsigned caricature of Prince Faisal
of Saudi Arabia drawn by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. San Francisco. 1965. 9 ¾” x 10 ¼”.
Prince Faisal of Saudi Arabia King of
Saudi Arabia (1964—75), born in Riyadh.

Appointed Viceroy of Hejaz in 1926, he be-
came minister for foreign affairs in 1930,
crown prince in 1953, and succeeded his
half-brother Saud as king. His nephew
Faisal ibn Musaid assassinated him in the
royal palace in Riyadh.                  $300 - up

WHAT JIMMY CARTER WILL NEED
* 447
A unique caricature drawn by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d.   11” x 14 ½”.  “What
Jimmy Carter will need…” “…the author-
ity of Washington”, “…the humanity of
Lincoln”, “…the wisdom of Wilson”, and
“…the resourcefulness of F.D.R.” A great
piece.                                                  $300 - up

JIMMY DURANTE
* 448
This simple but unusual signed caricature
of Jimmy Durante  speaking from a podium
made from life by world famous Czechoslo-
vakian caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp.
n.p. n.d.  8 ½” x 10 ½”. Durante,  Jimmy
(1893-1980). After an early career in vaude-
ville, Durante had established himself as
the lovable comedian whose laughs came at
his own expense rather than by belittling
others. A great show piece to enhance your
collection.                                         $400 - up

BETTE DAVIS
* 449
An interesting signed caricature of Bette
Davis drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d.   11” x 14”.  Davis, Bette
(1908-1989), American motion-picture ac-
tor. Ideal for framing.                      $200 - up

 DR. KURT WALDHEIM
CARICATURE

* 450
An attractive unsigned caricature of Dr. Kurt
Waldheim drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. n.p. n.d.  9” x 14 ½”. Waldheim, Kurt
(1918- ), Austrian president (1986-1992)
and diplomat, who served as the fourth sec-
retary general of the United Nations (1972-
1981). Born near Vienna and educated at
the Diplomatic Academy and Vienna Uni-
versity, he joined the Austrian consular
service in 1945, and his first foreign assign-
ment was as first secretary in the embassy at
Paris (1948-1951). He subsequently held
high posts in the ministry of foreign affairs
in Vienna from 1951 to 1955 and from 1960
to 1964, and served as minister and then
ambassador to Canada (1956-1960).
                                                             $200 - up
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ADLAI E. STEVENSON
* 452
A wonderful unsigned caricature of Adlai
E. Stevenson drawn from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.  9” x 12”.
Stevenson, Adlai Ewing, 1900-1965,
American statesman, b. Los Angeles. A great
addition to any collection.           $100 - up

NELSON A. ROCKEFELLER
* 453
An interesting signed caricature of Nelson
A. Rockefeller drawn from life by world
famous Czechoslovakian caricaturist Os-
car Berger. DS. 1pp. New York. n.d.   10” x
11 ½”. Rockefeller, Nelson A(ldrich)
(1908-1979), 41st vice president of the
United States (1974-1977).       $200 - up

FIELD MARSHAL PAUL VON
HINDENBURG

* 454
A wonderful signed caricature of Field
Marshal Paul von Hindenburg drawn from
life by world famous Czechoslovakian cari-
caturist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.  9
½” x 14 ½”. Hindenburg, Paul von (1847-
1934), German general and second presi-
dent of the Weimar Republic, who presided
over the coming to power of Adolf Hitler.
                                                             $400 - up

GREER GARSON
* 455
A superb signed caricature of Greer Garson
drawn from life by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. DS.
1pp. Hollywood. n.d.  10” x 11 ½”. Garson,
Greer (1908-1996) Irish-born U.S. actor.
                                                              $250 -up

BOB HOPE
* 456
A rare and desirable caricature of Bob Hope
drawn form life by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. DS
1pp. N.p. n.d. 9 1/2" x 12".  Hope, Bob,
American comedian, b. London as Leslie
Twones Hope.  Famous for his “ski-jump”
nose, topical humor, and rapid-fire deliver,
Hope has enjoyed popularity in film as well
as on radio and television, and in concert
appearances.  His films include Road to
Utopia (1940), beginning a long partner-
ship with crooner Bing Crosby, Monsieur
Beaucaire (1946), The Paleface (1947), and
How to Commit Marriage (1969).  He has
written books on various topics, includ-
ing his overseas travels and his love of golf.
After 1972, he left movies but continued as
the host of numerous television variety
specials.  He has been an indefatigable en-
tertainer of U.S. troops overseas since 1940.
This unique caricature is the cornerstone
“must” for any collector.              $400 - up

AN AUTOGRAPHED SKETCH
OF GARBO DRAWN FROM LIFE BY

OSCAR BERGER
* 451
A striking signed caricature of Greta Garbo made from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.  6 ¾” x 9 ½”. GARBO, GRETA
(1905-1990).  Actress.  Garbo was one of the most famous film stars in motion-
picture history.  Her career, marked by portrayals of mysterious women whose
lives ended in tragedy, spanned twenty-seven films, including Grand Hotel, Mata
hari, Anna Karenina and Two Faced Woman.   This caricature is extremely bright
and fresh overall. Extraordinary.                                                                     $5,000 – up
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SIR JULIAN HUXLEY
* 457
A nice signed caricature of Julian Huxley
drawn from life by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. DS.
1pp. n.p. n.d. 10” x 13 ½”. Huxley, Sir
Julian Sorell (1887-1975), was British
biologist and author.                  $250 - up

PRINCE FAISAL OF SAUDI ARABIA

* 458
A superb unsigned caricature of Prince
Faisal of Saudi Arabia drawn from life by
world famous Czechoslovakian caricatur-
ist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d. 6 ¾” x 10
¼”. Prince Faisal of Saudi Arabia King of
Saudi Arabia (1964—75), born in Riyadh.
                                                             $300 - up

DEAN RUSK
* 460
Eye appealing signed caricature of Dean
Rusk drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. Washington D.C. n.d. 9” x 12”.
Rusk, Dean (1909-94) U.S. secretary of state.
                                                              $200 - up

JOHN FOSTER DULLES
* 461
A wonderful signed caricature of John Fos-
ter Dulles drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d.  9 ½” x 14”. Dulles, John
Foster (1888-1959), American secretary of
state (1953-1959).                          $250 - up

SIR LAURENCE OLIVIER
* 462
An attractive unsigned caricature of Sir
Laurence Olivier drawn by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. 1pp. n.p. n.d. 13” x 20”. Olivier,
Laurence Kerr, Baron Olivier of Brighton
, 1907–89, English actor, director, and
producer.                           $250 - up

ARTHUR MACARTHUR
* 463
An attractive unsigned caricature of Arthur
MacArthur drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. n.p. n.d. 7” x 10 ½”. MacArthur, Arthur,
1845-1912, American army officer, b.
Springfield, Mass.; father of Douglas
MacArthur.                          $250 - up

A SUPERB BUSTER KEATON SIGNED SKETCH
* 459
A most unusual signed caricature of Buster Keaton made from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger. DS. 1pp. n.p. n.d.  8 ¾” x 11 ¾”.
Keaton, Buster (1895 - 1966). Silent film star Buster Keaton was ahead of his
time. With elaborate sight gags and a face that never moved, the great comedian
could squeeze laughs from almost any situation. Yet he never enjoyed the univer-
sal popularity of Charlie Chaplin or Harold Lloyd. GENIUS IN SLAPSHOES
cranks up the hilarious Keaton three-reelers to find just how cutting-edge funny
Buster really was. In classics like The General, The Navigator, and Sherlock
Junior, the talent of the “Great Stoneface” bursts forth with a freshness that de-
lights today’s audience. Biography is proud to revive the Keaton legend and
return him to the forefront of American comedy. An unbelievable find.
                                                                                                                            $1,500 – up
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MAYOR FIORELLO LAGUARDIA
* 464
A superb signed caricature of Fiorello
Laguardia drawn by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. 1pp.
n.p. n.d. 12” x 15”. Fiorello Laguardia
(1882-1947). Mayor of New York City.
                                                             $200 - up

JAPAN’S HIDEKI TOJO
* 465
A superb unsigned caricature of Japan’s
Hideki Tojo drawn from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. DS. 1pp. n.p. n.d. 6 ½” x 11”. Hideki
Tojo (1884 -1948). Japanese general and
statesman. Tried by the Allies after the war
and convicted of responsibility for War
Crimes, he was hanged in 1948.      $300 - up

POPE PAUL VI
* 466
An attractive unsigned caricature of Pope
Paul VI drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. Rome. n.d. 9” x 12 ½”. Paul VI (1897-
1978), pope (1963-1978).            $400 - up

LYNDEN O. PINDLING
* 467
A fabulous signed caricature of Lynden O.
Pindling drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d. 9 ½” x 13”. Pindling, Sir
Lynden Oscar, 1930-, prime minister of the
Bahamas.                                            $200 - up

WILLIAM E. COLBY
* 468
A wonderful unsigned caricature of Will-
iam E. Colby drawn from life by world fa-
mous Czechoslovakian caricaturist Oscar
Berger. DS. 1pp. n.p. n.d. 9 ½” x 15”. Colby,
William Egan, 1920-96, American public
official.                                               $200 - up

ANWAR SADAT
* 469
An attractive unsigned caricature of Anwar
Sadat drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
DS. 1pp. n.p. n.d. 9” x 11 ½”. Anwar Sadat
(1918 – 1918). Egyptian political leader
and president (1970–81). He was assassi-
nated by Muslim extremists, who were op-
posed to his peace initiative with Israel.
                                                             $250 - up

CARL SANDBERG
* 470
A superb signed caricature of Carl Sandberg
drawn from life by world famous Czecho-
slovakian caricaturist Oscar Berger. DS.
1pp. n.p. n.d. 8 ¾” x 11”. Carl Sandberg.
(1878-1967). Poet. He also won a Pulitzer
Prize for his monumental biography,
Abraham Lincoln: The War Years (1939)
and in 1973 he designed eight stamps re-
lated to the American Revolution for the
United States Postal Service.      $400 - up

ALAN GREENSPAN
* 471
A true classic unsigned caricature of Alan
Greenspan drawn from life by world famous
Czechoslovakian caricaturist Oscar Berger.
1pp. n.p. n.d. Greenspan, Alan. (1926-). Past
Chairman of the Federal Reserve Board.
GREENSPAN knows a recession when he
sees one. The cautious chief of the Federal
Reserve Board, or Fed, was a child through
the Depression, became President Gerald
Ford’s top economic adviser during the
economic woes of the mid-’70s, and as-
cended to the top economic post mere
months before the stock market crash of
1987. Unusual.                                $200 - up
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AMERICANA
AND MAPS

* 472
First Enlarged Edition of Primary HS Tan-
ner Work; “A Brief Description of the Ca-
nals and Railroads of the United States....”;
H.S. Tanner; Philadelphia; 1834; 12mo;
61pp, with “Map of the Canals & railrodas
of the United States Reduced from teh Large
Map of the US”; 24 x 17 inches, Original
Outline Coloring. VG Condition with mi-
nor cracking to spine.
This is the enlarged edition of Tanner’s A
Brief Descripton ..., first published in 1834,
with only 31 pp of text. Map shows Ozark,
Osage, Sioux, Huron & Mandan Districts
and Arkansas Territory west of the Missis-
sippi, along with a portion of Texas. Michi-
gan Territory does not include U.P. This
work was probably issued with a varying
number of maps; Howes calls for three and
Sabin only calls for one. Pertains mainly
to the Northest, South, Midwest and
Canada. A later edition by Tanner’s son,
T.R. Tanner, was issiued in 1840. Howes
T26. Sabin 94316.                           $1000 - up

* 473
Mitchell’s Map of Indiana; “ The Tourist’s
Pocket Map of the State of Indiana, Exhib-
iting Its Internatl Improvements, Roads,
Distances & c.”; by J. H. Young; published
by S. Augustus Mitchell; Philadelphia,
1835. Original county coloring. 15 1/2 x
13 inches. In red fold out folio with gilt
border, medalion, and lettering; 3 x 5 inches.
Overall condition is Excellent  to Mint.
                                                             $500 - up

AN INTERESTING RUN OF
TREASURY REPORTS

SECRETARY OF WAR TRANSMIT-
TAL OF STATEMENTS OF THE WAR

DEPARTMENT IN 1816
* 475
1816, War Department.  8 ¼” x 13 ½”. Printed
by William A. Davis. Five pages with one
large pullout statement, which details the
number of Army payroll clerks, employed
in 1815.  Transmitted by the Secretary of
War, William H. Crawford, April 11, 1816.
                                                               $50 - up

SECRETARY OF TREASURY
REPORT RELATION TO EXPENSES
TO PROSECUTION OF OFFENSES

AGAINST THE U.S. IN 1816
* 476
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Seven pages
with one large pullout that states fines and
penalties paid to the treasury from New
Hampshire, Massachusetts, Connecticut,
Vermont, and New York between 1808 and
1815.  Transmitted by the Secretary of Trea-
sury A. J. Dallas, March 29th, 1816.
                                                               $50 - up

SECRETARY OF TREASURY
TRANSMITTAL OF A STATEMENT
OF LOANS MADE TO THE U.S. IN

1816
* 477
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Three pages
with one large pullout, which states all
loans by the government since March 1st,
1812 in pursuance of the resolution of the
House of Representatives which later,
passed on April 8th, 1816. Transmitted by
the Secretary of Treasury, A. J. Dallas, April
12th, 1816.                                         $50 - up

SECRETARY OF WAR TRANSMIT-
TAL OF STATEMENTS OF

EXPENDITURE AND APPLICATION
OF SUMS FROM U.S. TREASURY IN

1815
* 478
1815, War Department.  8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Three pages
with one large pullout stating expendi-
ture and application of money from the
Treasury by the Secretary of War from Oc-
tober 1st, 1814 to September 1st, 1815.  Also
entitled “an act further to amend the sev-
eral acts for the establishment and regula-
tion of the treasury, war, and navy depart-
ments. Transmitted by the Secretary of War,
William H. Crawford, January 2nd, 1816.
                                                             $50 - up

COMPTROLLER OF THE
TREASURY TRANSMITTAL OF

ABSTRACTS OF THE ACCOUNTS
OF THE WAR DEPARTMENT IN

1816
* 479
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis. Twelve pages
with ten large pullouts stating all accounts
on September 30th, 1812 which were un-
settled and still remain unsettled.  A total
amount of $447,797.22 funds were in these
accounts.  Transmitted by the Comptrol-
ler, Joseph Anderson, March 18th, 1816.
                                                             $50 - up

SECRETARY OF THE TREASURY
TRANSMITTAL OF A STATEMENT

OF THE EMOLUMENTS OF THE
1815 OFFICERS IN 1816

* 480
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Seven pages

with three extremely large pullouts stating
emoluments employed in the collection of
the customs for 1815, comformably to an act
of Congress passed on March 2nd 1799.
Transmitted by the Secretary of Treasury, A.
J. Dallas, February 22nd, 1816.      $50 - up

SECRETARY OF THE TREASURY
TRANSMITTAL OF STATEMENTS OF
RECEIPT AND EXPENDITURES IN

1816
* 481
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Seven pages
with two large pullouts stating the receipts
and expenditures in detail of the treasury of
the United States from March 3rd, 1789 to
March 31st, 1815.  These were made in pur-
suance of a resolution of the House of Rep-
resentatives of the 20th Instant. Transmitted

A FANTASTIC OFFERING OF AN ARCHIVE OF MARCONI
DRAWINGS AND SPECIFICATIONS FOR EQUIPMENT USED IN THE

MARCONI SYSTEM DURING THE PERIOD OF 1910 – 1916
* 474
Truly a fine and seldom offered archive of large design drawings produced by
engineers of the Marconi Wireless Telegraph Company of America in New York.
The drawings detail technical specifications for a variety of equipment used in
the operation of the Marconi system. The lot consists of a total of 27 drawings.
Some examples Include the following:

Cast Iron Base
Assembly of muffler
Condenser
Unit Quenched Gap
500 cycle panel set box
Secondary coil spider
Storage battery charging panel
Wiring diagram and layout - finder receiver
St. Paul station layout
Swithboard assembly – transmitter
Primary coil spider for non synchronous set
Wiring diagram
Motor generator – Crocker wheeler
Protective device for motor generator for general mounting

Thirteen additional drawings complete the lot.

An exceptionally fine offering of detailed schematics of early Marconi equipment
offering a detailed glimpse of the design and development necessary to create the
finest wireless system in the world at the time. All are fine or better. Some with a
few minor tears.                                                                                                 $2,000 - up
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by the Secretary of Treasury, A. J. Dallas,
January 25, 1816.                               $50 -up

COMMISSIONERS OF THE SINKING
FUND REPORT SHOWING THE

MEASURES OF THE FEBRUARY 6TH

REPORT
* 482
1816, Commissioners of the Sinking Fund.
8 ¼” x 13 ½”. Printed by William A. Davis.
Twelve pages with one large pullout stat-
ing in detail the measures of the Sinking
Fund which have been authorized by the
board subsequent to their last report of Feb-
ruary 6th, 1816.  Transmitted by the Com-
missioners: John Gaillard, President of the
Senate, pro tempore; J. Marshall, Chief Jus-
tice of the United States; James Monroe, Sec-
retary of State; A. J. Dallas, Secretary of the
Treasury, February 7th, 1816.          $50 - up

SECRETARY OF STATE TRANSMIT-
TAL OF A LIST OF PERSONS TO
WHOM PATENTS HAVE BEEN

GRANTED IN 1816
* 483
1816, State Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Seven pages
displaying a list of names and their inven-
tions of any new or useful art, or machine,
manufacture, or composition of matter, or
improvement thereon between January 1st,
1815 and January 1st, 1816.  Transmitted by
the Secretary of State, James Monroe, Febru-
ary 1st, 1816.                                       $50 - up

LOT #484

SECRETARY OF THE TREASURY
TRANSMITTAL OF 1815 STATE-

MENTS OF OPERATIONS IN THE
U.S. MINT

* 484
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Five pages
with two large pullouts stating various op-
erations of the United States Mint includ-
ing records of silver and gold bullion as
well as copper for future coinage.  Transmit-
ted by the Secretary of Treasury, A. J. Dallas,
April 4th, 1816.                                   $50 - up

SECRETARY OF THE TREASURY
TRANSMITTAL OF A PUBLIC DEBT

STATEMENT FOR THE RESOLU-
TION OF THE HOUSE OF REPRE-

SENTATIVES IN 1816
* 485
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Four pages of
a statement that speaks of additions which
have been made to the Funded Public Debt
and to the Floating Public Debt since the
December 30th, 1816 prepared in pursuance
of a resolution of the House of Representa-
tives of February 12th, 1816.  Transmitted
by the Secretary of Treasury, A. J. Dallas,
February 28th, 1816.                          $50 - up

SECRETARY OF THE TREASURY
TRANSMITTAL OF A STATEMENT
OF THE EXPORTS OF THE U.S. IN

1816
* 486
1816, Treasury Department. 8 ¼” x 13 ½”.
Printed by William A. Davis.  Eight pages
stating amounts of the exports of the United
States during the year ending September
30th, 1815.  The total value of domestic as
well as foreign are an astonishing
$52,557,753.  Transmitted by the Secretary
of Treasury, A. J. Dallas, February 14th, 1816.
                                                                $50 - up

LONGFELLOW CDV
* 487
A fine CDV of Henry Longfellow seated
with his elbow resting upon a table.  Very
fine.                                                     $150 - up

SUPERB COLLECTION OF REAL
PHOTO INDIAN POSTCARDS

* 488
A superb collection of ten real photo post
cards most likely showing members of the
Black Feet tribe at Fort Benton, with one
card identifying the subjects as members of
that tribe. The various views include tribal
dances, meetings and Indian elders. Two of
the cards have slightly creased corners, else
very good.                                        $250 - up

A FINE ENGRAVED INVITATION TO
THEODORE ROOSEVELT’S

INAUGURATION AS PRESIDENT IN
1905

* 489
Lovely engraved Presidential seal. “The
honor of your presence is requested at the
ceremonies attending the Inauguration of
the President of the United States, March
fourth, Nineteen hundred and five” Accom-
panied by a pair of fine portrait engravings
of  TR and Charles Fairbanks which origi-
nally accompanied the invitation. Fine.
                                                             $200 – up

GARFIELD NATIONAL MASONIC
MEMORIAL ASSOCIATION

MEMBERSHIP CARD
* 490
[GARFIELD MEMORIAL]. A nice en-
graved card with portrait of Garfield at cen-
ter. “Bro. J. A. Brookshier is a contributing
member of the Gafield National Masonic
Memorial Association of Washington, D.C.
Very Fine.”                                              $125 - up

LOT OF THREE SENATE GALLERY
PASSES

* 491
Two dated in 1908 signed by Senator Wil-
liam B. Allison and one dated 1907 signed
by Senator Eugene Hale. The  lot of three,
all in excellent condition.            $100 - up

COOLIDGE MEMORIAL INVITA-
TION AND PROGRAM

* 492
[COOLIDGE MEMORIAL]. Invitation
and Program for a memorial held for Calvin
Coolidge on February 6, 1933. With origi-
nal envelope. The invitation and program
are excellent, envelope with a touch of soil-
ing. A fine group.                               $75 - up

AN INVITATION TO SIT IN THE
DUCY OF LANCASTER GALLERY
AT THE CORONATION OF KING

GEORGE IV
* 493
[CORONATION – KING GEORGE IV].
51/4” x 3 ¾”. July 16, 1821. Printed invita-
tion given by the Duchy of Lancaster to
attend the coronation of King George IV,
who had served as Prince Regent as a result
of George III’s insanity. Signed by Bathurst.
A fine coronation item. One center fold. Fine.
                                                             $200 – up
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AN INTERESTING BROADSHEET
FROM THE SECOND LINCOLN

ELECTION PRESENTING
“THE PLATFORMS” AS PRESENTED

BY THE REPUBLICAN AND
DEMOCRATIC CANDIDATES

* 494
(ABRAHAM LINCOLN AND GEORGE
McCLELLAN). Broadsheet. 1 page. 8 ¾” x
11 ¼”. A finely detailed representation of
each candidate’s position at their respec-
tive National Conventions held when each
was nominated for their party’s candidacy
for the presidency.

A contentious election in which Lincoln’s
ability to win was gravely in doubt in its
early stages as the war lingered on Sherman’s
capture of Atlanta.

An interesting read to quickly understand
the major differences between the two
sharply divided rivals. While old scotch
tape was removed long ago there remain
significant tape stains at the folds. All pa-
per remains. A nice campaign item.
                                                             $250 – up

SALEM MASSACHUSETTS
MEMORIAL SERVICE FOR

ZACHARY TAYLOR
* 495
A fine broadside announcing the City of
Salem, Massachusetts’ Memorial Services
upon the death of Zachary Taylor. 10 ¼” x
8”. The “Order of Services” is detailed and

indicates it was held on Thursday, July 18,
1850 “As a testeimony of respect to the
memory of Zachary Taylor, Late President of
the United States.”  Musical Exercises were
provided by the Salem Philharmonic Soci-
ety. Nice border design.  Fine.   $150 – up

[LINCOLN ELECTION BALLOT]. 3 7/
8” x 12 ½”. A manuscript Lincoln-Johnson
Ticket. Miami County, Ohio. Electors listed
below. A few pinholes, otherwise, fine.
                                                           $150 – up

[McCLELLAN CAMPAIGN BALLOT].
5” x 8 ¼”. Manuscript McClellan-
Pendleton Democratic Ticket. Docketing
on verso indicates use in Miami County,
Ohio. Electors listed below. Folds, Fine.
                                                              $150 - up

[McCLELLAN CAMPAIGN BALLOT].
2 7/8” x 10 ½”. McClellan-Pendleton Demo-
cratic Ticket. Miami County, Ohio. Portrait

of George B. McClellan at top. A quote from
McClellan’s letter of acceptance on Sept. 8,
1864 printed below his portrait states “The
Union must be preserved at all hazards”.
Electors listed below. Some folds at bot-
tom, Fine.                                                $175 - up

[McCLELLAN CAMPAIGN BALLOT].
2 ¾” x 9 ½”. McClellan-Pendleton Demo-
cratic Ticket. Miami County, Ohio. Portrait
of George B. McClellan at top. Orginally
printed for Montgomery County its usage
was altered to Miami County. Irregular left
margin. Folds. Fine.                             $175 - up

AN ATTRACTIVE McCLELLAN
BALLOT ON BLUE PAPER

* 500
[McCLELLAN CAMPAIGN BALLOT].
3” x 10 ¼”. McClellan-Pendleton Demo-
cratic Ticket. Darke County, Ohio. Portrait
of George B. McClellan at top. Below
McClellan’s portrait is printed “The Union
must be preserved at all hazards, Extract from
McClellan’s Letter of Acceptance.” Elec-
tors listed at bottom. Printed on a blue col-
ored paper and thus attractive. Folds. Fine.
                                                              $200 - up

[McCLELLAN CAMPAIGN BALLOT].
2 ½” x 5 ½”. McClellan-Pendleton Ticket.
Miami County, Ohio. Electors listed at bot-
tom. Fine.                                                $125 - up

[GRANT ELECTION BALLOT - 1868]
3 ¼ x 6. Republican ballot for the 1868 presi-
dential election which brought Grant his
first term in office. Portrait of Grant flanked
by soldiers. Very Fine.                          $60 –up

CLEVELAND-HENDRICKS
ELECTION BALLOT

* 503
[CLEVELAND ELECTION BALLOT -
1884].. 3 ½” x 8”. Democratic ballot for the
1884 presidential election which brought
Cleveland his first presidential term. Very
Fine.                                                            $60 - up

* 496

* 497

* 498

* 499

* 501

* 502
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A BEAUTIFUL LINCOLN\JOHNSON
ELECTION CALIFORNIA UNION

ELECTION TICKET FROM THE 1864
ELECTION

* 504
[LINCOLN ELECTION BALLOT].
Union Ticket.  3” x 7 3/8”. Ornate eagle and
flag vignettes of front. Ther reverse displays
a colorful battle between the Kearsarge and
Alabama. Fine.                                  $350 - up

* 505
[CLEVELAND ELECTION BALLOT -
1888]..3 ½” x 8 ½”. Democratic ballot for
the 1888 presidential election which Cleve-
land lost. Very Fine.                        $60 – up

A FINE OFFERING OF LINCOLN
AND McCLELLAN BALLOTS FROM
THE NOVEMBER 8, 1864 ELECTION

* 506
[LINCOLN ELECTION BALLOT]. 3” x
7 ¼”. Lincoln-Johnson Ohio Presidential

Ticket. Hamilton County Ohio with Miami
penciled in. Picture of Liberty. The electors
are listed at the bottom. Contemporaeous
fingerprint mark at upper right. Fine.
                                                              $225 - up

* 507
[LINCOLN ELECTION BALLOT]. 3 ¼”
x 6 ¾”. Lincoln-Johnson Morgan County,
Ohio Presidential Ticket. Printed on a
yellow\orange paper. Electors listed at bot-
tom. Fine.                                                $225 - up

* 508
[LINCOLN ELECTION BALLOT] 3”x
6”. Lincoln-Johnson Ohio Presidential
Ticket. Miami Couny has been penned in at
the top in light purple faded ink. Electors
listed below. Fine.                                $225 - up

AN UNUSUAL OFFERING OF
EARLY SAN FRANCISCO

 POLITICAL TICKETS TAKEN
FROM A CONTEMPORANEOUS

 SCRAPBOOK

Previously mounted in a contemporaneous
scrapbook and removed.

UNION ANTI-BOSS TICKET
* 509
5” x 12 ¾”. Printed on light blue paper.
“Regular Republican United Anti-Boss
Ticket – 31st Assembly District” Vignette of
a mythical figure waving a sword at a three
headed snake.  A listing of 55 of the party’s
candidates on the state and local level are
listed beginning wit gubernatorial candi-
date John F. Swift. Slightly trimmed at top
and bottom. Otherwise fine.         $150 – up

REGULAR CITIZENS
 INDEPENDENT TICKET

* 510
4 ¾” x 7”. Printed on light blue paper.
“Regular Citizens Independent Ticket – 31st

Assembly District.” “DOWN WITH THE
BOSSES”. A fine vignette depicting three
men in a street fight. A listing of 23 party
candidates on the state and local level is
headed up by gubernatorial candidate

Washington Bartlett. A contemporaneous
notation indicates the election year to be
1886. Trimmed at top and bottom.
                                                             $150 – up

ANTI-MONOPOLY TICKET
* 511
5” x 13”.  Printed on light blue paper. “Anti-
Monopoly and Independent Republican
Ticket – 31st Assembly District” A fantastic
woodcut vignette depicting a steam loco-
motive of the Southern Pacific Railroad at-
tacking a mock “Fort Independence” fly-
ing a flag which states “Anti-Monopoly,
Anti-Sargent”. An obvious reference to the
anti-monopoly forces aligned against the
railroads. A listing of 55 of the party’s can-
didates on the state and local level are listed
beginning wit gubernatorial candidate
John F. Swift.A contemporaneous pencil
notation indicates the election year to be
1886. There is a hole at the center. Slightly
trimmed.                                               $150 – up

THE UNION FOREVER
* 512
3 ¼” x 4 ½”. San Francisco. Eagle and shield
vignette.  A contempraneous notation in-
dicates the convention to be held in July of
1866. The ticket lists delegates “To the
Union County Convention”. A nice local
San Francisco ticket shortly after the Civil
War. Fine.                                            $75 – up
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ANTI CHINESE
IMMIGRATION TICKET

* 513
5” x 12 ½”. Printed on white paper. “Regu-
lar Democratic Ticket - Against Chinese
Immigration – 11th Senatorial District.”
Spread eagle at top. A listing of 55 of the
party’s candidates on the state and local
level are listed beginning wit gubernato-
rial candidate Hugh J. Glenn. A contempo-
raneous notation pencil notation indicates
the election year to be 1879.  Slightly
trimmed at top. Some very light discolora-
tion, overall fine.                             $150 – up

PROHIBITION PARTY TICKET
* 514
4 ½” X 11 ½”. Printed on white paper.
“Regular Prohibition – Home Protection
Party Ticket – 10th Senatorial District. Male

portrait of who is likely Richard H.
McDonald, the gubernatorial candidate
heading up the ticket. A listing of 49 party
candidates is led by McDonald. A nice pro-
hibition item. Trimmed all around.
                                                             $150 – up

REGULAR REPUBLICAN TICKET
* 515
4 ¾” x 12”. Printed on white paper. “Regu-
lar Republican Ticket – 10th Senatorial Dis-
trict”. Vignette of sailor atop a flagpole with
waving flag. A listing of 50 of the party’s
candidates on the state and local level is
headed by gubernatorial candidate Morris
M. Ester. Irregularly trimmed.     $150 – up

REGULAR REPUBLICAN TICKET
* 516
4 ¼” x 10”. Printed on white paper. “Regu-
lar Republicans Ticket.” Vignette of the
California state seal. A listing of 41 party
candidates on the local level is headed up
by Mayoral candidate Maurice C. Black.
Black served as Mayor of San Francisco from
1881-1883. Trimmed all around.   $150 – up

WORKINGMAN’S
ANTI-CHINESE TICKET

* 517
2 ½” X 7 ¼”. Blue on white paper. Arm and
Hammer vignette signifying the
workingman’s union in San Francisco. “9th

Ward – Workingman’s Anti Chinese
Ticket”. A local ticket headed by Tax Col-
lector Alexander Austin. A fine ticket dis-
playing the dislike for the Chinese workers
who had come to America for low wages
and were taking the jobs of local workers,
primarily in railroad construction. Trimmed.
The printing on the reverse has been dam-
aged from its previous mounting. $150 – up

JUDICIAL DEMOCRATIC TICKET
* 518
3” X 5 1/8”. Printed in Blue. “Judicial
Democratic Ticket For Judge of Supreme
Court”. A pretty printing in purple on verso
indicates this was for the Judicial Election
of San Francisco in 1867. A couple of edge
tears.                                                     $80 – up

UNION REPUBLICAN AND
TAXPAYERS TICKET

* 519
2 1/8” x 5 ½”. Printed on white paper.
“Union Republican and Tax Payers Ticket”.
A local ticket headed up by Tax Collector
Chas. R. Peters. An attractive printing of
Liberty on verso has been slightly damaged
by its previous scrapbook mounting.
Trimmed.                                               $50 – up

AN INVITATION FOR A SAN
FRANCISCO FIREFIGHTER  TO

ATTEND A NEW YORK CITY
VETERANS FIREMEN’S ASSOCIA-
TION BALL AT THE METROPOLI-

TAN OPERA HOUSE
* 520
1888, New York. 5 ¼” x 8”.  Invitation for
“Robert Cleary and surviving members of
Rincon Hose Co. C., San Francisco, Cal.” to
attend “the Annual Ball and Reception…to
be held at The Metropolitan Opera
House…” Fine.                                   $50 – up
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ORDER OF A
DEMOCRATIC PARADE

* 521
August 2, 1888.  5 ½” x 9”. Printed on both
sides, the front announcing the order of pro-
cession for a Democratic parade to be held
in San Francisco. On verso, a listing of vari-
ous divisions of the taking part including
the “Buffalo Zouaves. Some light
dampstaining of ink due to its scarpbook
mounting. An interesting piece of early San
Francisco ephemera.                         $50 – up

UNION REPUBLICAN
 COMMISSIONERS

* 522
7 ½” x 3”. Printed in orange ink on front.
“No More Commissioners!!!! – Union Re-
publican Regular Ticket.”  A small portrait
of New Booth the gubernatorial candiate at
top center. Additional state and local can-
didates follow. The back of the ticket is
printed in blue with a wonderful scene of
libert and people with the quotes “No More
Subsidies”, “Bad Boy, Henry – I’ll Try
Newton This Time”.  Slightly trimmed at
edges. A nice political item.       $100 – up

STATE CONVENTION
* 523
2 ¾” x 5 ½”.  Printed on white paper. “For
Delegate to the State Convention”.  Vignette
of the California state seal.  The local del-
egates including Robert Cleary are listed.
Some very light soiling. Fine.      $75 – up

REGULAR REPUBLICAN TICKET
* 524
2 ¾” x 7 ¼”. Printed on white paper. “Regu-
lar Republican Ticket”. Eagle vignette at
top center.  Candidates are listing for state
and local offices headed up by New Booth
as the gubernatorial candidate. Trimmed.
Very Good.                                         $50 – up

A SUPERB LARGE ARCHITEC-
TURAL WATERCOLOR DRAWING

OF “A TRIUMPHANT ARCH
DESIGN” DONE BY A MEMBER OF
THE MASSACHUSETTS INSTITUTE

OF TECHNOLOGY, ARCHITEC-
TURAL SOCIETY

* 525
A choice large drawing in pencil measur-
ing 29” X 18”.  A sharp, crisp pencil rendi-
tion of an ornate arch design.  Completed
with a lovely watercolor. The inscription
at the lower right reads “A Triumphant

Arch Design, Jacob D. Shore, Member,
Mass. Inst. Tech. Architectural Society. May
20th, 1912” Exceptional detail and care in
the arch which depicts a very nice ornate
design. We speculate that it was perhaps an
arch commemorating technology as within
the at the center of the arch is written
“TECHNOLOGY” which is flanked by
‘LINCOLN” and “GRANT”.  While there
is some very light soiling, this is mentioned
only for accuracy as the item would display
extremely well. Fine.                     $750 – up

A FINE CDV OF A SAMURAI
* 526
Ca. 1875. No backstamp. A nice image de-
picting a seated Samurai in formal dress. A
couple of light areas of  foxing. Overall fine.
Scarce.                                               $300 – up

ONE SHEET OF FOUR FOR
REENLISTMENT ON THE U.S.S.

CONSTITUTION

* 527
Circa 1824.  7 ½” x 11 ½”.  Unissued Reen-
listment form for various sailors to receive
one and half years pay from Lieutenant E.A.F.
Vallette to serve on the U.S.S. Constitution.
Very interesting and very rare.     $100 - up

GROUP OF 5 WAR OF 1812
DECLARATION OF SOLDIER FOR

PENSION
* 528
187-, Washington, D.C.  8 ½” x 14”.  Unis-
sued Declaration of Soldier for Pension for
the War of 1812.                              $100 - up

LARGE BALLOT FROM THE 1896
ELECTION WHICH BROUGHT
McKINLEY HIS FIRST TERM IN

OFFICE

* 529
A large poster sized ballot measuring 21
½” x 23 ¾” from the hotly contested “Free
Silver” election. The election of 1896 re-
mains “critical” because of its lasting im-
port as a milestone in the conflict between
agrarian and industrial America. Conserva-
tive Northeastern creditor interests viewed
Bryan’s advocacy of free silver as a sec-
tional and agrarian demand for dishonor-
able repudiation of debt. To Western and
Southern debtors, however, the free-silver
issue represented the determination of “pro-
ductive workers” to use the ballot to seek
economic justice in a government-directed
redistribution of the national wealth. Bryan
also called for tariff reform, control of the
trusts, an income tax, direct elections, gov-
ernment rather than private issuance of
money, an end to “federal interference” and
“government by injunction,” and liberal-
ization of the Supreme Court. The Progres-
sive movement endorsed all these points in
the early 1900’s. Some margin tears and
some very minor paper loss in a couple of
areas at extreme margin.                 $200 - up
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A FINE GRAPHIC CIRCULAR
ADVERTISING “THE GREAT

NORTH AMERICAN COMBINA-
TION HARROW, ROLLER AND SEED

SOWER”
* 530
8” x 10”. A wonderful large woodcut vi-
gnette of the horse-drawn appartus at work.
A fine piece of advertising ephemera call-
ing “the Attention of Farmers throughout
the United States, to one of the most Practi-
cal and Valuable Inventions for their use,
ever invented.” Printed by Union Power
Press in Oneida, New York. Fine.
                                                            $125 – up

* 531
MAGNUS SONG SHEET.5” x 8”. Gold
and Blue. “Soldier Pluck”. Folds and a
small tear.                                              $40 - up

A CHOICE COLORFUL MAGNUS
SHEET OF WASHINGTON

* 532
Wonderful view of the capital building and
surrounding area at top, topographical map
of Virginia between Washington and
Manassas Junction below. Very fine but for
a minor loss of paper at left.           $100 – up

* 533
MAGNUS SONG SHEET. 5” x 7 ¾”.
“We’ve A Million in the Field”. Slightly
trimmed. Some tape staining in upper left
and right corners.                             $30 – up

COLORFUL UNUSED
LETTERSHEET

* 534
5” x 8 ¼”.Hand-colored.  “Armory Hospi-
tal”. In excellent condition.           $80 – up

MAGNUS SONG SHEET 5” x 8”. Hand-
colored. “The Boy Lay on the Battle-plain”.
Fine.                                                           $40 – up

A FINE SARCASTIC PATRIOTIC
CIVIL WAR COVER

* 536
(CIVIL WAR).  Interesting patriotic cover
with a woodcut engraving of Jefferson
Davis in a refrigerator and a black many
looking on saying “Oh Massa Jeff your is a
big thing on Ice”. In excellent condition.
                                                               $40 – up

MAGNUS SHEET – MAP OF THE
CITY OF ALBANY, NEW YORK

* 537
Measures 8 ½” x 10 ¼”. Excellent. $35 – up

MAGNUS SHEET – MAP OF THE
CITY OF BUFFALO, NEW YORK

* 538
Measures 8 ½” x 10 ¼”. Excellent. $35 – up

A FANTASTIC VIEW OF NORFOLK,
PORTSMOUTH, VA. BY MAGNUS

* 539
Lovely view of the harbor and surrounding
port cities. Very Fine.                        $75 – up

A MESSAGE FROM THE ARMY
* 540
5 ¾” x 4”. A fine 10 page booklet being a
series of four line poems and writing in-
tended to boost the soldier’s spirit of self
sacrifice. Nice view of a soldier standing
guard with a ship and fort in the background.
Some light toning. Fine.               $100 – up

COLORFUL LARGE MAGNUS
PATRIOTIC SHEET

* 541
Lithograph by Charles Magnus, New York.
9” x 32”. Highly colorful Magnus sheet
displaying George Washington at top
flanked by the headline “First in War, First
in Peace and First in the hearts of his coun-
trymen”. Ornate border around portrait.
Views of numerous buildings around Wash-
ington including the Smithsonian, Luna-
tic asylum, the War Department,
“President’s House”, etc. A large
panomorica view of the city with the capi-
tol building at the bottom and much more.
The finest Magnus sheet we’ve seen. Couple
of minor edge chinks. Fine.              $400 - up

* 535
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A FANTASTIC STEVENSGRAPH
ADVERTISING ITEM

* 542
3 ¼” X 15”. A choice advertising item for
Thomas Stevens being an imprinted paper
“Thomas Stevens Coventy & London, In-
ventor and Manufacturer of Pure Silk Wo-
ven Book Markers and Different Designs”
Attached with a pin at top is the original
large Stevensgraph ribbon as an integral
part of the advertisement providing an ex-
ample of the company’s fine work. The rib-
bon depicts a church motif with three woman
apparently view bibles upon a podium with
the words “O Lord Have Mercy Upon Us”.
A choice advertising item from Stevens,
know for some of the finest work of its type.
Couple of folds.                              $250 – up

WORLD WAR II

ORIGINAL DISPLAY OF ANTI-WAR
PINBACKS WITH ALL BUTTONS

REMAINING
* 544
[WORLD WAR II]. 1939. 8 1/2" x 11" An
original red, white and blue display of 24
anti-war pinback buttons. All original but-
tons remain. “Wear A Button. Help Keep
U.S. Out of War” All original and in excel-
lent condition.                                $125 - up

SIX YEARS OF WAR PREPARATION
* 545
7 ¼” X 5”. “The militaries of Berlin and
Tokyo have massed powers…”           $50 - up

AN EMBARRASSING PROMISE
* 546
8 ¼” X 5 ¼”. “1941 will the year of the final
victory.”                                                     $75 - up

AFTER HITLERS FALL
5 ¼”  x 8 ½”.                                $50 - up

RECKONING
* 548
5 ¼” x 8 ¼”. “You promised us you would
not expose the Ruhrgebiet to the enemy
bombers”                                                   $50 - up

WHEN IT’S OVER
* 549
4 ¾” x 8”. “Which do you choose?”
                                                               $50 - up

A RARE CHOICE CENTENNIAL EXPOSITION
HALL OF PRESIDENTS

* 543
16 ¾” X 12 ¾”. A large impressive sepia tone image of a Hall of presidents sur-
rounding the capital building. Portraits or all Presidents from Washington
through Grant are displayed with accompanying signature facsimilies below.
Published by The National Copying Company.  An impressive display item for
both the Presidential Centennial Exposition collector. Rare and in Very Fine
condition.                                                                                                              $750 – up

* 547
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AN OUTSTANDING EARLY
ACCOUNT OF CUSTER’S MASSA-

CRE AT LITTLE BIG HORN
* 551
The World, July 7, 1876. A fine account
confirming the Sioux Indians rout of
Custer’s Seventh Cavalry at Little Big
Horn. A detailed account of what was cur-
rently reported up to the moment confirm-
ing that “Despatches from General terry,
dated from his camp, mouth of the Big Horn,
July 2, confirm the newspaper reports of a
fight on the 25th of June on Little Horn and
of General Custer’s death.” Details of ini-
tial reactions are provided. Fine map of the
Montana and Wyoming providing detail on
the battle’s location. Very Fine. $250 – up

WASHINGTON NATIONAL
MONUMENT SOCIETY CONTRIBU-

TORS CERTIFICATE
* 552
No date, Washington. 9 ½” x 7 ½”. Black/
White. Attractive multi-vignetted certifi-
cate. Partially issued, uncancelled and fine.
                                                               $75 - up

MAN SENT TO WORK ON AN
ALABAMA CHAIN GANG

* 553
D.S. 1p. Large partly printed form, to be
filled out by the probate judge, listing  “
Convicts sentenced to hard labor for Lau-
derdale County , Alabama”. For the three
months period ending April 2nd, 1885. Ap-
parently Lauderdale County was experienc-
ing something of a labor shortage at the time.
One individual “Archie Kelly” was listed
as being sentenced during that period, set
at forced labor for : “ Milner Coal & Iron
Co.” for twenty days. Very good to fine.
                                                             $150 - up

A LOT OF THREE TOBACCO FELTS
INCLUDING THE SCARCE

TY COBB
* 554
Group of three early tobacco felts. Included
is the TY COBB FELT which is one of the
keys to the set. Additionally CLYDE
MILAN from Washington and PERDUE of
Boston in the National League. All are
pretty clean with the Cobb being Excellent.
                                                            $275 – up

AN EARLY ST. LOUIS BROWNS
STOCK ISSUED TO AND SIGNED BY

PART OWNER AND PRESIDENT
PHILIP BALL

* 555
1922, St. Louis, Missouri. Stock certificate
for 113 shares of the St. Louis American
League Base Ball Company. Vignette of the
team logo at top center. Litho. The St. Louis
Browns have often been viewed with a
kindly notalgia that many of today’s Major
League teams can only envy. Following the
1901 season, the Milwaukee Brewers, char-
ter members of the American League moved
to St. Louis and changed their name to the
Browns. After a number of successful years
at the gate, in 1916 owner Robert Hedges
sold the team to Philip Ball, who signs this
certificate as president of the team and to
whom this certificate is issued. Ball had
previously been involved in the Federal
League and its problems and as a result of a
settlement with Major League baseball, his
purchase of the Browns was approved. One
of Ball’s original investors in the team was
Harry Sinclair of Sinclair Oil fame. The
Browns went on to win only one pennant,
finishing last 14 times and seventh 11 times.
In 1953, the team was moved to Baltimore.
A scarce, early major league baseball stock
AND THE PERSONAL SHARES OF THE
TEAM OWNER. Uncancelled and Ex-
tremely Fine with just the slightest stub
discoloration at extreme left margin.
                                                             $500 - up

END OF SALE

SET OF COVERS ORIGINAL ENVELOPES CANCELLED ON BOARD 50 OF AMERICAS SHIPS AT PEARL
HARBOR DURING THE JAPANESE ATTACK

* 550
An exciting collection of covers cancelled aboard fifty different ships all present during the Japanese attack. The covers date
from 1932 – 1941. Included are covers of the battle ships U.S.S. Arizona, U.S.S. California, U.S.S. Maryland, U.S.S. Oklahoma,
U.S.S. Pennsylvania, U.S.S. Tennessee, and the U.S.S. West Virginia. A number of destroyers, cruisers, minesweepers and other
types of ships are included. The collection is housed in an album with all covers easily removable for viewing. All are in fine
or better condition. An historically interesting collection.                                                                                                  $1,000 - up


